

**സബ്മിഷൻ**

**(1) കാലവർഷക്കെടുതി**

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, കേരളം മുഴുവൻ ഇന്ന് പ്രകൃതിക്ഷോഭത്തിന്റെ പിടിയിലാണ്. മഴക്കെടുതിയിൽ 16 പേരുടെ ജീവനാണ് അപഹരിച്ചിട്ടുള്ളത്. ആലപ്പുഴയിലും വയനാട്ടിലും രണ്ട് പേർ മുങ്ങിമരിച്ചു. അതോടൊപ്പം നെയ്യാറ്റിൻകരയിൽ 120 വീടുകൾ തകർന്നു. ആറ്റിങ്ങലിൽ ദേശീയപാതയോരത്തെ മരങ്ങൾ കടപ്പുഴകി വീണു, കാട്ടാക്കടയിൽ 128 വീടുകൾ തകർന്നു, അങ്ങയുടെ മണ്ഡലമായ ചിറയിൻകീഴിൽ കാറ്റിലും മഴയിലും കൂറ്റൻ ആൽമരം കടപ്പുഴകി വീണു, സ്കൂട്ടറിൽ പോയ ആളിന് പരിക്കേൽക്കുകയും ചെയ്തു. അതോടൊപ്പം തന്നെ രണ്ടുപേരെ കാണാതാവുകയും ചെയ്തു. തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിൽ നിരവധി വീടുകൾ തകർന്നിട്ടുണ്ട്. ആലപ്പുഴ ജില്ലയിൽ വ്യാപകമായ കടൽക്ഷോഭംമൂലം മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ വീടുകൾ നശിക്കുകയാണ്. അതോടൊപ്പം മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് കടലിൽ പോകാൻ കഴിയാത്ത അവസ്ഥ നിലനിൽക്കുകയാണ്. ഇന്ന് മലയോര മേഖലയിലും തീരദേശ മേഖലയിലുമാണ് ഏറ്റവും കൂടുതൽ നാശനഷ്ടങ്ങൾ ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത് എന്നാണ് മാധ്യമങ്ങളിലൂടെ മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിയുന്നത്. ഉരുൾപ്പൊട്ടലും

കൃഷിനാശവുമാണ് മലയോരമേഖലയിൽ ദുരിതങ്ങൾ വിതരുന്നതെങ്കിൽ മഴ  
 ശക്തിയായതോടെ കടലാക്രമണംമൂലം തീരപ്രദേശത്തെ ജനങ്ങൾ ഇന്ന്  
 ഭീതിയിലാണ്. അവർക്ക് കടലിൽ പോകാൻ കഴിയുന്നില്ല. ഈ ഗവൺമെന്റ്  
 വന്നതിനുശേഷം ഒരു കല്ല് പോലും തീരപ്രദേശത്ത് ഇട്ടിട്ടില്ല. എന്റെ  
 നിയോജകമണ്ഡലമായ ഹരിപ്പാട്, ആറാട്ടുപുഴ, തൃക്കുന്നപ്പുഴ, അമ്പലപ്പുഴ,  
 ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ മണ്ഡലം ഉൾപ്പെടെ എല്ലാ സ്ഥലങ്ങളിലും കടൽ  
 ആക്രമിച്ച് കര മുഴുവൻ കവർന്നെടുക്കുകയാണ്. മണൽ ചാക്കിട്ട സ്ഥലങ്ങളിൽ  
 ഒരു തീര അടിച്ചപ്പോൾതന്നെ അവ മുഴുവനും പോയി. ബഹുമാനപ്പെട്ട  
 ഇരിഗേഷൻ വകുപ്പുമന്ത്രി അടിയന്തരമായി ശ്രദ്ധിക്കണം. ഇത് വലിയ ഒരു  
 പ്രശ്നമായി മാറിയിരിക്കുകയാണ്. എല്ലാ സ്ഥലങ്ങളിലും ഇട്ട മണൽചാക്ക്  
 മുഴുവൻ പോയിരിക്കുകയാണ്. അതുപോലെ തന്നെ വീടുകൾ  
 തകർന്നിരിക്കുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ വർഷത്തെ നഷ്ടപരിഹാരംതന്നെ ഇതുവരെ  
 കൊടുത്തിട്ടില്ല. കഴിഞ്ഞവർഷം മഴക്കെടുതിയിലുണ്ടായ നാശനഷ്ടങ്ങൾ  
 ഗുരുതരമായിരുന്നു. അന്ന് കൃഷി നശിച്ചവർക്ക് സഹായം കൊടുക്കുമെന്ന്  
 ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഈ സഭയിൽ ഉറപ്പ് നൽകിയതാണ്. ഇപ്പോഴും  
 സഹായം കിട്ടാത്ത ധാരാളം ആളുകളുടെ പരാതി കുന്നുകൂടുകയാണ്. ജില്ലാ  
 കളക്ടർമാരുടെ കയ്യിൽ പ്രത്യേക ഫണ്ട് നൽകിയാൽ മാത്രമേ

അടിയന്തരമായി ദുരിതാശ്വാസ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്താൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. ഇക്കാര്യത്തിൽ ദുരിതാശ്വാസ പാക്കേജ് ഉണ്ടാകണമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയോട് ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്. പത്തനംതിട്ട ജില്ലയിൽ തണ്ണിത്തോട്, സീതത്തോട് പോലുള്ള മലയോര പ്രദേശങ്ങളിൽ മരങ്ങൾ വീണ് യാത്രാഗതാഗതം തടസ്സപ്പെടുന്നുവെന്ന് ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ് എന്നോട് പറഞ്ഞു. അതോടൊപ്പം എറണാകുളം ജില്ലയിലെ കിഴക്കൻ മേഖലകൾ ഉൾപ്പെടെ എല്ലാ സ്ഥലങ്ങളിലും മഴ വളരെയേറെ പ്രതിസന്ധി ഉണ്ടാക്കിയിരിക്കുകയാണ്. അടിയന്തരമായി ജില്ലാ കളക്ടർമാരുടെ കയ്യിൽ പണം എത്തിക്കണം. ദുരിതാശ്വാസ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തണം, ക്യാമ്പുകൾ ആരംഭിക്കണമെങ്കിൽ.... ഇപ്പോൾ വലുതായി ആളുകൾ ക്യാമ്പുകളിൽ വരാറില്ല. ക്യാമ്പിൽ അല്ലെങ്കിൽ അവർക്ക് സൗജന്യ റേഷൻ, സഹായം, ചികിത്സ ഉൾപ്പെടെയുള്ളവ നൽകണം. വളരെ ഗൗരവമായി ഗവൺമെന്റ് ഇക്കാര്യം എടുക്കണം. കഴിഞ്ഞ തവണ ബഹുമാനപ്പെട്ട റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രി പ്രഖ്യാപിച്ച ഒരു ആനുകൂല്യവും കൊടുത്തിട്ടില്ലെന്ന പരാതി നിലനിൽക്കുകയാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ ഇറിഗേഷൻ, റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രിമാർ സംയുക്തമായി അടിയന്തര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണം. പല സ്ഥലത്തും പുലിമുട്ടുകൾ നിർമ്മിക്കാനായി മദ്രാസ് ഐ.ഐ.ടി. പഠനം നടത്തുകയും

അവയുടെ റിപ്പോർട്ടുകൾ ലഭിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അടിയന്തരമായി പുലിമുട്ടുകൾ നിർമ്മിക്കാനുള്ള നടപടികൾകൂടി ഉണ്ടാകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ സബ്മിഷൻ നോട്ടീസ് നൽകിയതുപ്രകാരം ഒരു മിനിട്ട് സംസാരിക്കാം.

ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ: സർ, ഇന്നലെ എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ അടിമാലിയിൽ 46 വയസ് പ്രായമുള്ള ബിജു എന്നയാൾ അദ്ദേഹത്തിന്റെ വീട്ടിലായിരുന്ന സമയത്ത് സർവ്വീസ് ലൈൻ പൊട്ടിവിണ് മരണപ്പെടുകയുണ്ടായി. അദ്ദേഹത്തിന് രണ്ട് മക്കളുണ്ട്. നിയമപരമായി അദ്ദേഹത്തിന് ലഭ്യമാകേണ്ട ആനുകൂല്യങ്ങൾ ഒരുപക്ഷേ തടസ്സപ്പെടാൻ സാധ്യതയുണ്ട്. വൈദ്യുതി വകുപ്പിന്റെ എല്ലാവിധ സഹായങ്ങളുമുണ്ടെങ്കിലും അവർക്കുവേണ്ട സംരക്ഷണവും ധനസഹായവും ലഭ്യമാകുന്നതിനുള്ള നടപടിയുണ്ടാകണം. അതോടൊപ്പം മരങ്ങളുടെ ചിമ്പ് മുറിക്കാൻ കഴിയാത്തതുകൊണ്ട് അവിടെ വൈദ്യുതി ലഭ്യമായിട്ട് ആഴ്ചകളോളമായി. അതിന് വനം വകുപ്പ് വലിയ തടസ്സം സൃഷ്ടിക്കുകയാണ്. കുറത്തിക്കുടി മേഖലയിൽ ശക്തിയായ കാറ്റുള്ളതുകൊണ്ട് ആനകൾ മുഴുവൻ കുടിയിൽ ഇറങ്ങുകയാണ്. നൂറോളം വീടുകൾ നഷ്ടമായിട്ടുണ്ട്. ദേവികുളത്തും

കെ.ഡി.എച്ച്. വില്ലേജിലും അതുപോലെയുള്ള മേഖലകളിലും വീടുകൾ തകർന്നിട്ടുണ്ട്. എല്ലാക്കാര്യത്തിലും റവന്യൂ വകുപ്പ് വളരെ സജീവമാണെങ്കിലും വേണ്ടതരത്തിൽ ഇടപെടാൻ വന്നു വകുപ്പ് അനുവദിക്കുന്നില്ലെന്നുള്ളതുകൊണ്ട് വളരെ ഗൗരവപൂർവ്വം ഇക്കാര്യത്തിൽ അങ്ങ് ഇടപെട്ട് വേണ്ട സഹായം ലഭിക്കണമെന്നുള്ളതാണ് എന്റെ അഭ്യർത്ഥന.

റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ):

സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവും ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രനും ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചിട്ടുള്ള വിഷയങ്ങൾ വളരെ ഗൗരവതരമായ രീതിയിലാണ് ഗവൺമെന്റ് കാണുന്നത്. കാലവർഷക്കെടുതികൾ വ്യാപകമായി ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടെന്ന പരാമർശം ശരിയാണ്. വിവിധ ജില്ലകളിൽ വലിയ തോതിൽ കൃഷിനാശം സംഭവിച്ചതായ റിപ്പോർട്ടുകളുണ്ട്. അതുപോലെ വീടുകൾ നഷ്ടപ്പെട്ടതിന്റെയും കാലവർഷത്തിന്റെ ഭാഗമായി വെള്ളത്തിൽ വീണ് മരിച്ചവരുടെയും വൃക്ഷങ്ങൾ ഒടിഞ്ഞുവീണ് അതിനടിയിൽപ്പെട്ട് മരിച്ചവരുടെയുമെല്ലാം കണക്കുകൾ വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ഉന്നയിച്ചതുപോലെ ഈ പ്രശ്നത്തെ ഗൗരവത്തോടെ കണക്കിലെടുത്ത് ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാനാണ് സർക്കാർ

തീരുമാനിച്ചിരിക്കുന്നത്. കഴിഞ്ഞ വർഷത്തെ കൃഷിനാശത്തിന് പ്രഖ്യാപിച്ച കാര്യങ്ങൾ ഇപ്പോഴും നടപ്പിലാക്കിയിട്ടില്ലെന്ന് ബഹുമാന്യനായ പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത് ഏതാണെന്ന് പറഞ്ഞാൽ തീർച്ചയായും അത് പരിഹരിക്കാനാവശ്യമായ നടപടിയുണ്ടാകും.

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, നെടുമങ്ങാട് താലൂക്കിൽ കഴിഞ്ഞ വർഷത്തെ കൃഷിനാശത്തിന് ഒരു രൂപപോലും കൊടുത്തിട്ടില്ല. കഴിഞ്ഞ ദിവസം അവർ പരാതിയുമായി വന്നിരുന്നു. ഒരുദാഹരണമാണ് ഞാൻ പറയുന്നത്. ഇതുപോലെ പല ജില്ലകളിലും കഴിഞ്ഞ വർഷത്തെ കൃഷിനാശത്തിന് കൊടുക്കേണ്ട പണം കൊടുത്തിട്ടില്ല.

ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ: സർ, കൃഷിനാശത്തിന് ഒരു ഹെക്ടറിന് 18000 രൂപ മാത്രമാണ് കേന്ദ്രത്തിന്റെ ദുരന്തനിവാരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട നോംസ് അനുസരിച്ച് കൊടുക്കാൻ കഴിയുക. ആ പണത്തിനുപുറമെ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ ബഡ്ജറ്റ് വിഹിതമെന്ന നിലയിൽ കൃഷിവകുപ്പിന്റെ പണംകൂടി ചേർത്താണ് കൊടുക്കേണ്ടത്. അത്തരം കാര്യത്തിൽ എന്തെങ്കിലും വീഴ്ച വന്നിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ തീർച്ചയായും അത് പരിശോധിക്കാവുന്നതാണ്.

മുന്നൊരുക്കങ്ങളെന്ന രീതിയിൽ 16.05.2018-ന് സംസ്ഥാന

ദൂരിതാശ്വാസ കമ്മീഷണർ എല്ലാ വകുപ്പുകളുടെയും ജില്ലാ കളക്ടർമാരുടെയും മൺസൂൺ തയ്യാറെടുപ്പ് അവലോകന യോഗം വിളിച്ചുചേർത്തിരുന്നു. പ്രസ്തുത യോഗതീരുമാനമനുസരിച്ച് 45 മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങളുടെങ്ങിയ പ്രത്യേക സർക്കുലർ വിവിധ വകുപ്പുകളുടെയും ജില്ലകളുടെയും ദൂരിതാശ്വാസ നടത്തിപ്പിനും ഏകോപനത്തിനുമായി പുറപ്പെടുവിച്ചു. സംസ്ഥാനത്തെ 9 ജില്ലകളിൽ സംസ്ഥാന ദൂരന്ത നിവാരണ അതോറിറ്റിയിൽനിന്നും നേരിട്ട് ദൂരന്ത നിവാരണത്തിൽ ജില്ലാ ഭരണകൂടത്തെ സഹായിക്കുന്നതിന് സാങ്കേതിക വിദഗ്ദ്ധരെ 01.06.2018-ന് നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്. നിലവിൽ വിദഗ്ദ്ധരുടെ സേവനമില്ലാത്ത പത്തനംതിട്ട, ആലപ്പുഴ, പാലക്കാട്, മലപ്പുറം, കണ്ണൂർ എന്നീ ജില്ലകളിൽ സാങ്കേതിക വിദഗ്ദ്ധരെ നിയമിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ദ്രുതഗതിയിൽ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. കാലവർഷം സംബന്ധിച്ച് വിവിധ തയ്യാറെടുപ്പ് മുന്നറിയിപ്പുകൾ സമയാസമയങ്ങളിൽ ജില്ലാതലത്തിലും വിവിധ വകുപ്പുകൾക്കും സേനകൾക്കും മാദ്ധ്യമ പ്രവർത്തകർക്കും ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് സംസ്ഥാന എമർജൻസി ഓപ്പറേഷൻ സെന്റർ കെൽട്രോണിന്റെയും ഐ.ബി.എം.-ന്റെയും സഹായത്തോടെ ആധുനിക സംവിധാനം നടപ്പിലാക്കിക്കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു. സ്കൂൾ സുരക്ഷ സംബന്ധിച്ച് ജൂൺ 1, 2 തീയതികളിൽ റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രി വിശദമായ കുറിപ്പ്

വിദ്യാർത്ഥികളുടെയും അധ്യാപകരുടെയും ശ്രദ്ധയ്ക്കായി പുറപ്പെടുവിക്കുകയുണ്ടായി.

കേരളത്തിൽ 29.05.2018 മുതൽ കാലവർഷം ആരംഭിക്കുമെന്ന അറിയിപ്പ് കാലാവസ്ഥാ നിരീക്ഷണ കേന്ദ്രത്തിൽനിന്നും ലഭിച്ചയുടനെ എല്ലാ ജില്ലാ കളക്ടറേറ്റുകളിലും നിലവിലുള്ള ജില്ലാതല എമർജൻസി ഓപ്പറേഷൻ സെന്ററുകൾ ശാക്തീകരിക്കുകയും താലൂക്ക് തലത്തിൽ പുതിയതായി മുഴുവൻ സമയവും പ്രവർത്തിക്കുന്ന തരത്തിൽ കൺട്രോൾ റൂമുകൾ തുറക്കുകയും ചെയ്തു. സംസ്ഥാന തലത്തിൽ ലാൻഡ് റവന്യൂ കമ്മീഷണറേറ്റിൽ നിലവിലുള്ള കൺട്രോൾ റൂമിൽ മറ്റ് കൺട്രോൾ റൂമുകളുടെ പ്രവർത്തനം ഏകോപിപ്പിച്ച് ഏത് അടിയന്തര ഘട്ടവും നേരിടുന്നതിനതകുന്ന തരത്തിലുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ജൂൺ 9, 10 തീയതികളിലുണ്ടായ കനത്ത മഴയെത്തുടർന്ന് തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിൽ നെയ്യാറ്റിൻകര താലൂക്കിൽ മൂന്നുപേരും തിരുവനന്തപുരം താലൂക്കിൽ ഒരാളും മരണമടയുകയും രണ്ടുപേർ പരിക്കേറ്റ് ചികിത്സയിലാകുകയും ചെയ്തു. 28 വീടുകൾ പൂർണ്ണമായും 465 വീടുകൾ ഭാഗികമായും തകർന്നിട്ടുണ്ട്. കഠിനംകുളം വില്ലേജിൽ ഒരു ദുരിതാശ്വാസ ക്യാമ്പ് തുടങ്ങുകയും 40 പേരടങ്ങുന്ന 10 കുടുംബങ്ങളെ മാറ്റിപാർപ്പിക്കുകയും



ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. പരിക്കേറ്റതിൽ ഒരാൾ തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആശുപത്രിയിൽ ചികിത്സയിലാണ്.

കൊല്ലം ജില്ലയിൽ ഒരാൾക്ക് പരിക്കുപറ്റുകയും മൂന്ന് വീടുകൾ പൂർണ്ണമായും 90 വീടുകൾ ഭാഗികമായും തകർന്നുപോകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

പത്തനംതിട്ട ജില്ലയിൽ 8 വയസ്സുള്ള ഒരു കുട്ടി മരം വീണ് മരണപ്പെടുകയുണ്ടായി. 4 വീടുകൾ പൂർണ്ണമായും 117 വീടുകൾ ഭാഗികമായും തകർന്നിട്ടുണ്ട്.

ആലപ്പുഴ ജില്ലയിൽ മൂന്നുപേർ മരിച്ചു. മൂന്നുപേരും മുങ്ങിമരിക്കുകയാണുണ്ടായത്. അമ്പലപ്പുഴ വടക്ക് വില്ലേജിൽ ഒരു ദുരിതാശ്വാസ ക്യാമ്പ് തുറക്കുകയും 78 പേരടങ്ങുന്ന 22 കുടുംബങ്ങളെ മാറ്റിപാർപ്പിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. മൂന്ന് വീടുകൾ പൂർണ്ണമായും 20 വീടുകൾ ഭാഗികമായും തകർന്നിട്ടുണ്ട്.

കോട്ടയം ജില്ലയിൽ കൈപ്പുഴ വില്ലേജിൽ ഒരു ദുരിതാശ്വാസ ക്യാമ്പ് തുറന്നു. നാലുപേരടങ്ങുന്ന ഒരു കുടുംബത്തെ മാറ്റിപ്പാർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. 68 വീടുകൾ ഭാഗികമായി തകർന്നിട്ടുണ്ട്.

ഇടുക്കി ജില്ലയിൽ ഒരാൾ ഷോക്കേറ്റ് മരിക്കുകയും ഒരാളെ കാണാതാവുകയും ചെയ്തു. 9 വീടുകൾ പൂർണ്ണമായും 109 വീടുകൾ ഭാഗികമായും

തകർന്നിട്ടുണ്ട്.

എറണാകുളം ജില്ലയിൽ ഒരു വീട് പൂർണ്ണമായും 13 വീടുകൾ ഭാഗികമായും തകർന്നിട്ടുണ്ട്.

തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിൽ ആറ് വീടുകൾ പൂർണ്ണമായും 58 വീടുകൾ ഭാഗികമായും തകർന്നിട്ടുണ്ട്.

പാലക്കാട് ജില്ലയിൽ 7 വീടുകൾ ഭാഗികമായി തകർന്നിട്ടുണ്ട്.

മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ രണ്ട് വീടുകൾ പൂർണ്ണമായും 41 വീടുകൾ ഭാഗികമായും തകർന്നിട്ടുണ്ട്.

കോഴിക്കോട് ജില്ലയിൽ മരം വീണ് ഒരാൾ മരിച്ചു. 3 വീടുകൾ പൂർണ്ണമായും 72 വീടുകൾ ഭാഗികമായും തകർന്നു.

വയനാട് ജില്ലയിൽ രണ്ട് കുട്ടികൾ കുളത്തിൽ വീണ് മുങ്ങിമരിക്കുകയുണ്ടായി. 11 വീടുകൾ ഭാഗികമായി തകർന്നിട്ടുണ്ട്.

കണ്ണൂർ ജില്ലയിൽ ഒരാൾ മരം വീണും ഒരാൾ മതിലിടിഞ്ഞുവീണും മരണപ്പെട്ടു. രണ്ട് വീടുകൾ ഭാഗികമായി തകർന്നിട്ടുണ്ട്.

കാസർഗോഡ് ജില്ലയിൽ രണ്ടുപേർ മുങ്ങിമരിച്ചു. രണ്ട് വീടുകൾ പൂർണ്ണമായും 36 വീടുകൾ ഭാഗികമായും തകർന്നിട്ടുണ്ട്. കണക്കെടുപ്പ് നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതുകൊണ്ട് ഇതിൽ ചില വ്യത്യാസങ്ങൾ

വന്നേക്കാമെന്ന് സൂചിപ്പിക്കുകയാണ്.

പ്രാഥമിക റിപ്പോർട്ടുകളനുസരിച്ച് 188.41 ഹെക്ടറിൽ 634.08 ലക്ഷം രൂപയുടെ കൃഷിനാശം സംഭവിച്ചതായി റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. 2784 കർഷകരെ ബാധിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നാണ് കണക്കാക്കിയിരിക്കുന്നത്.

കാലവർഷക്കെടുതിയിൽ മരണപ്പെടുന്നവരുടെ ആശ്രിതർക്ക് 4 ലക്ഷം രൂപ സംസ്ഥാന ദുരന്ത പ്രതികരണ നിധിയിൽനിന്നും നൽകുന്നുണ്ട്. ഇപ്പോൾ മരണപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന ആളുകളുടെ ആശ്രിതരിൽ അർഹരായവർക്ക് ഈ സഹായം ലഭ്യമാക്കുന്നതാണ്. പരിഷ്കേറ്റവർക്ക് പരിക്കിന്റെ തോതനുസരിച്ച് ധനസഹായം നൽകുന്നതാണ്. പൂർണ്ണമായും തകർന്ന വീടുകൾക്ക് ദുരന്ത പ്രതികരണനിധിയിൽനിന്നും മലയോര മേഖലയിൽ 101900 (ഒരു ലക്ഷത്തി ആയിരത്തി തൊള്ളായിരം) രൂപയും സമതലങ്ങളിൽ 95100 (തൊണ്ണൂറ്റി അയ്യായിരത്തി ഒരുന്നൂറ്) രൂപയുംവരെ സഹായം നൽകുന്നതാണ്. ഈ തുക സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ കൂടി സാമ്പത്തിക ബാധ്യതയിൽ വർദ്ധിപ്പിച്ച് നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. അത് അന്തിമമാകുന്നതോടെ കൂടുതൽ ധനസഹായം നൽകാൻ കഴിയുന്നതാണ്. നിലവിൽ കടൽക്ഷോഭത്തിൽ തകർന്നുപോയ വീടുകൾക്ക് തീരത്തുനിന്നും 50 മീറ്ററിനുള്ളിലാണെങ്കിൽ 4 ലക്ഷം രൂപ

വീടിനും 50 മീറ്ററിന് പുറത്ത് മാറിതാമസിക്കാമെന്ന വ്യവസ്ഥയിൽ സ്ഥലം വാങ്ങുന്നതിനായി 6 ലക്ഷം രൂപവരെയും നൽകുന്നുണ്ട്. ഭാഗികമായി തകർന്ന വീടുകൾക്ക് തകർച്ചയുടെ തോതനുസരിച്ച് ധനസഹായം നൽകുന്നതാണ്. കൃഷിനാശത്തിന് സംസ്ഥാന ദുരന്ത പ്രതികരണ നിധിയിൽനിന്നും ഒരു ഹെക്ടറിന് പരമാവധി 18000 രൂപവരെ ധനസഹായം നൽകുന്നുണ്ട്. ഈ തുക നാമമാത്രമായതിനാൽ ഇതിനുപുറമെ സംസ്ഥാന സർക്കാരും കൃഷി നാശത്തിന് സഹായം നൽകുന്നുണ്ട്.

അടിയന്തര സാഹചര്യം നേരിടുന്നതിനായി തീരദേശ ജില്ലകൾക്ക് 50 ലക്ഷം രൂപയും മറ്റ് ജില്ലകൾക്ക് ആവശ്യപ്പെട്ടതനുസരിച്ചുള്ള തുകയും മുൻകൂറായി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ജില്ലകൾക്കാവശ്യമുള്ള തുക മാനദണ്ഡമനുസരിച്ച് ആവശ്യപ്പെടുന്നമുറയ്ക്ക് നൽകുന്നതാണ്. സാമ്പത്തികമായ പ്രശ്നങ്ങൾ ഇക്കാര്യത്തിൽ വരില്ലെന്നുള്ളത് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു.

ഇടുക്കി ജില്ലയിലെ ദുരന്ത സാഹചര്യങ്ങൾ പരിഗണിച്ച് പ്രത്യേക ശ്രദ്ധയാണ് ഇടുക്കി ജില്ലയ്ക്ക് എക്കാലവും നൽകിവരുന്നത്. കേരളത്തിലെ ഏറ്റവും വിശാലമായ ജില്ലാ എമർജൻസി ഓപ്പറേഷൻ സെന്ററാണ് ഇടുക്കി ജില്ലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നത്.

റവന്യൂ, പോലീസ്, ഫയർഫോഴ്സ് എന്നീ വകുപ്പുകളുടെ ഉദ്യോഗസ്ഥരും

സംസ്ഥാന ദുരന്ത നിവാരണ അതോറിറ്റിയിൽനിന്നും ഒരു സാങ്കേതിക വിദഗ്ദ്ധനും ഈ കേന്ദ്രത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്തെ മൂന്ന് ജില്ലകളിൽ മാത്രം ലഭ്യമായിട്ടുള്ള സാറ്റലൈറ്റ് - ഇന്റർനെറ്റ് ആന്റ് ഫോൺ സംവിധാനം ഈ കേന്ദ്രത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. മറ്റൊരു വിവര സംവേദന സംവിധാനങ്ങളും നഷ്ടപ്പെട്ടാലും സംസ്ഥാന സർക്കാരുമായും കേന്ദ്ര സർക്കാരുമായും ഉപഗ്രഹത്തിലൂടെ ബന്ധപ്പെടുന്നതിന് ഇടുക്കി ജില്ലയിലെ ഈ സംവിധാനം പര്യാപ്തമാണ്. ജില്ലാ കേന്ദ്രത്തിൽ രണ്ട് വ്യത്യസ്ത സേവന ദാതാക്കളുടെ മൊബൈൽ സേവനവും ഇന്റർനെറ്റും ഫാക്സ് ഉൾപ്പെടുന്ന എല്ലാ സംവിധാനങ്ങളും ഉറപ്പാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അടിയന്തര ഘട്ടത്തിൽ വളരെ വേഗത്തിൽ പ്രവർത്തനം ഏകോപിപ്പിക്കുന്നതിന് ജില്ലാ തലത്തിൽ ദുരന്ത നിവാരണത്തിൽ പങ്കാളികളാകേണ്ടുന്ന വകുപ്പുകളുടെ ഏകോപനത്തിനായി പ്രത്യേക വാട്സ് ആപ് ഗ്രൂപ്പും സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുണ്ട്. രാജ്യത്തുതന്നെ ആദ്യമായി കേന്ദ്ര ദുരന്തനിവാരണ അതോറിറ്റിയും സംസ്ഥാന ദുരന്തനിവാരണ അതോറിറ്റിയും ബി.എസ്.എൻ.എൽ.-ഉം ചേർന്ന് ലൊക്കേഷൻ ബേസ്ഡ് എമർജൻസി മെസ്സേജിംഗ് സർവ്വീസ് 09.06.2018-ന് പരീക്ഷണം നടത്തി വിജയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ സംവിധാനം ഇടുക്കിയിൽ നടപ്പാക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.

ജൂൺ 29-ന് ആരംഭിച്ച കാലവർഷം സംബന്ധിച്ച് മുൻ പറഞ്ഞിരിക്കുന്ന എല്ലാ നടപടികളും ഇടുക്കി ജില്ലയിലും സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ജില്ലയിൽ കാലവർഷക്കെടുതിയിൽ ദേവികളും താലൂക്കിൽ അടിമാലിയിൽ കോമയിൽ വീട്ടിൽ ബിജു (47 വയസ്) ഷോക്കേറ്റ് മരിക്കുകയുണ്ടായി. 09.06.2018-ൽ ശ്രീ. ആന്റണി എന്നയാളെ പീരുമേട് കരുന്തരവി പാലത്തിനടുത്ത് മീൻ പിടിക്കാൻ പോയതിനുശേഷം കാണാതാവുകയുണ്ടായി. 10.06.2018-ന് വൈകുന്നേരം 5 മണിവരെ തെരച്ചിൽ നടത്തിയെങ്കിലും ടിയാനെ കണ്ടെത്താനായില്ല.

ഉടുമ്പൻചോല താലൂക്കിൽ രാജാക്കാട് കള്ളിമാലി വ്യൂ പോയിന്റ് എന്ന ഭാഗത്ത് മണ്ണൊലിച്ച് കോട്ടുകൽ ജോസ് എന്നയാളിന്റെ കൈവശമുണ്ടായിരുന്ന ഒന്നര ഏക്കർ കൃഷി ഒലിച്ചുപോയി.

കൊച്ചി-ധനുഷ്കോടി ദേശീയ പാതയിൽ അടിമാലി മൂന്നാർ റോഡിൽ വട്ടയാർ എന്ന ഭാഗത്ത് മണ്ണിടിഞ്ഞുവീണ് ഗതാഗതം തടസ്സപ്പെട്ടു. മണ്ണ് നീക്കം ചെയ്തെങ്കിലും വീണ്ടും മണ്ണിടിയാൻ സാധ്യതയുള്ളതിനാൽ ഗതാഗതം ആനച്ചാൽ വഴി തിരിച്ചുവിട്ടിട്ടുണ്ട്. അതുപോലെ പെരിയാറിൽ കക്കികവല ആറിൽ വെള്ളം കയറിയതിനാൽ കുമിളി, വണ്ടിപ്പെരിയാർ റോഡിലുള്ള ഗതാഗതം തടസ്സപ്പെട്ടു. ഇവിടെ ബദൽ മാർഗ്ഗം

ഉപയോഗിച്ചുവരുന്നു.

ജില്ലയിൽ 9 വീടുകൾ പൂർണ്ണമായും 109 വീടുകൾ ഭാഗികമായും തകർന്നിട്ടുണ്ട്. ഇടുക്കി ജില്ലയിൽ ആവശ്യത്തിനുള്ള ഫണ്ട് ലഭ്യമാണ്. നടപടിക്രമങ്ങൾ പൂർത്തിയാക്കി സഹായധനം എത്രയും വേഗം നൽകുന്നതാണ്.

പൊതുവിൽ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ എല്ലാ ഭാഗങ്ങളിലും ഏറ്റെടുക്കൂ എല്ലാ ജില്ലകളിലുമുണ്ടായിട്ടുള്ള ഈ ദുരന്തങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് അടക്കം ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച കാര്യത്തിൽ തീർച്ചയായും സർക്കാരിന്റെ എല്ലാവിധ സാധ്യതകളും ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ടുള്ള പ്രവർത്തനം തുടർന്നും നടത്തുന്നതാണ്.

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, കടലാക്രമണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് തീരദേശവാസികൾ വലിയ പ്രതിസന്ധി നേരിടുകയാണ്. അതിനുവേണ്ടി എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് അങ്ങ് സ്വീകരിക്കുന്നത്?

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ,

കേരളത്തിന്റെ തീരപ്രദേശങ്ങളിൽ ഈയടുത്ത ദിവസങ്ങളിലുണ്ടായ കടൽക്ഷോഭത്തിന്റെ ഭാഗമായി എടുത്തിട്ടുള്ള തീരമാനങ്ങളും നടപടികളും ഹ്രസ്വമായി ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചു. പ്രത്യേകിച്ചും പൂർണ്ണമായും വീടുകൾ നഷ്ടപ്പെട്ടവർക്കുള്ള സംവിധാനങ്ങളെപ്പറ്റിയാണ് സൂചിപ്പിച്ചത്. കടൽക്ഷോഭത്തെ തടയാൻ വേണ്ടി കല്ലിടുന്ന പ്രവൃത്തി വേണ്ടത്ര ഫലപ്രദമാകുന്നില്ലെന്ന തിരിച്ചറിവോടുകൂടിയാണ് അത്യാവശ്യം വശനറബിലായിട്ടുള്ള പ്രദേശങ്ങളിൽ അത്തരം പ്രവൃത്തികൾ ഏറ്റെടുക്കാനുള്ള നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുള്ളത്. എന്നാൽ അതിനകത്തുള്ള പ്രായോഗികമായ ബുദ്ധിമുട്ട്, ടെണ്ടർ വിളിച്ച പ്രവൃത്തികൾക്കുപോലും കല്ലിന്റെ ലഭ്യതക്കുറവുമൂലം കരാറുകാർ ടെണ്ടറുകളിൽ പ്രതികരിക്കുന്നില്ല എന്നുള്ളതാണ്. എന്നിരുന്നാൽ തന്നെയും ജില്ലാ കളക്ടർമാരുമായി കൂടിയാലോചിച്ച് മറ്റേതെങ്കിലും നടപടികളിലൂടെ കല്ല് ഏറ്റവും പ്രശ്നബാധിതമായ പ്രദേശങ്ങളിൽ കൊണ്ടുപോകാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ചെല്ലാനം പോലുള്ള പ്രദേശങ്ങളിൽ ജിയോ ട്യൂബുകൾ വഴിയുള്ള പ്രതിരോധം നിർമ്മിക്കാൻ ടെണ്ടർ പ്രവൃത്തികൾ



നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. മൊത്തത്തിൽ രണ്ടുമൂന്നു തവണ വിലയിരുത്തൽ നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ചില പ്രദേശങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച്, ഇന്നലെ എന്നെ ഫോണിൽ വിളിച്ചു ഈ വിഷയം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചിരുന്നു. നിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പ്രായോഗികമായി ചെയ്യാൻ കഴിയുന്ന എല്ലാ കാര്യങ്ങളും സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്.

ഭൂ-റവന്യൂ രേഖകൾ ഒരു വില്ലേജിൽ ലഭ്യമാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്

ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി: സർ, റീസർവ്വേയുടെ അപാകതയും അശ്രദ്ധയുംമൂലം എന്റെ നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ ഏകദേശം 1600 ഏക്കർ പ്രദേശത്തെ ജനങ്ങളുടെ ബുദ്ധിമുട്ട് ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരുന്നതിനും പരിഹാരം കാണുന്നതിനും വേണ്ടിയാണ് ഈ സബ്മിഷൻ. വില്ലേജ് ബൈഫർക്കേഷന്റെ ഭാഗമായി 1987-ലാണ് എന്റെ നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ കല്ലറ വില്ലേജ് രൂപീകൃതമാകുന്നത്. അതിനുമുമ്പ് വാമനപുരം 'എ', വാമനപുരം 'ബി', പുല്ലംപാറ എന്നീ വില്ലേജുകളുടെ ഭാഗമായിരുന്നു. പുല്ലംപാറ വില്ലേജിൽ നിന്ന് മുൻസർവ്വേ 1436 മുതൽ 1468 വരെയും 1842 മുതൽ 1880 വരെയുമുള്ള

നമ്പരകളാണ് കല്ലറ വില്ലേജിൽ ചേർത്തത്. ഈ പ്രദേശങ്ങൾ പഴയ വാമനപുരം വില്ലേജിനോട് ചേർന്നവയും വാമനപുരം നദിയുടെ മറുകരയിൽ കല്ലറ പഞ്ചായത്ത് പ്രദേശത്ത് ഉൾപ്പെട്ട ഭൂപ്രദേശവുമാണ്. വില്ലേജ് വിഭജനത്തിന് മുമ്പ് പുല്ലംപാറ വില്ലേജിൽ റീസർവ്വേ നടപടികൾ ആരംഭിച്ചിരുന്നു. അതിനാൽ പുല്ലംപാറ വില്ലേജിലെ റീസർവ്വേ രേഖകൾ നിലവിൽ വന്നപ്പോൾ കല്ലറ വില്ലേജിലെ വിട്ടുകൊടുത്ത വസ്തുക്കൾ വീണ്ടും പുല്ലംപാറ വില്ലേജ് ബ്ലോക്ക് നം. 21-ൽ ഉൾപ്പെട്ട് വരാനിടയായി. എന്നാൽ അതേ കാലയളവിൽ കല്ലറ വില്ലേജിൽ റീസർവ്വേ രേഖകൾ നടപ്പിൽ വന്നതുമില്ല. തന്മൂലം ഒരേ വസ്തു തന്നെ റീസർവ്വേ പ്രകാരം പുല്ലംപാറ വില്ലേജിലും മുൻസർവ്വേ പ്രകാരം കല്ലറ വില്ലേജിലും വരുന്ന ഒരവസ്ഥയുണ്ടായി. പുല്ലംപാറ വില്ലേജ് വാമനപുരം സബ് രജിസ്ട്രാർ ഓഫീസിന്റെ കീഴിലും കല്ലറ വില്ലേജ് കല്ലറ സബ് രജിസ്ട്രാർ ഓഫീസിന്റെ കീഴിലുമാണ് വരുന്നത്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഒരേ ഭൂമിക്ക് രണ്ട് സബ് രജിസ്ട്രാർ ഓഫീസുകളിലും ഇൻകംഫറൻസ് സർട്ടിഫിക്കറ്റിനും മറ്റും സമീപിക്കേണ്ടി വരുന്ന ദുരവസ്ഥയും അവിടത്തെ ജനങ്ങൾക്കുണ്ടായി.

2018 ഫെബ്രുവരിയിൽ കല്ലറ വില്ലേജിലെ റീസർവ്വേ രേഖകൾ റീസർവ്വേ പൂർത്തിയാക്കി നടപ്പിൽ വന്നു. എന്നാൽ പുല്ലംപാറ വില്ലേജിൽപ്പെട്ട പ്രദേശങ്ങൾ ഈ റീസർവ്വേ ഫൈനലൈസ് ചെയ്തപ്പോൾ കല്ലറ വില്ലേജിൽ ഉൾപ്പെട്ടതുമില്ല. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി കല്ലറ പ്രദേശത്തുള്ളവർക്ക് പുല്ലംപാറ വില്ലേജിൽ എത്തിപ്പെടാനുള്ള ദുരപരിധിയിൽ കാലതാമസം നേരിടുന്നതുകൊണ്ട് വലിയ ബുദ്ധിമുട്ടാണ് അനുഭവിക്കുന്നത്. ഇത് അടിയന്തരമായി പരിഹരിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ബ്ലോക്ക് നം. 21-ൽ പ്പെട്ട 6 മുതൽ 9 വരെയും 42 മുതൽ 46 വരെയും 159 മുതൽ 168 വരെയും 301 മുതൽ 306 വരെയും 327 മുതൽ 337 വരെയും സർവ്വേ നമ്പരുകളിൽപ്പെട്ട വസ്തുവാണ് ഇങ്ങനെ പുല്ലംപാറ വില്ലേജിലേയ്ക്ക് മാറിക്കിടക്കുന്നത്. ബന്ധപ്പെട്ട റവന്യൂ - റീസർവ്വേ ഉദ്യോഗസ്ഥരെ നിയോഗിച്ചുകൊണ്ട് ഈ പ്രദേശം കല്ലറ വില്ലേജിന്റെ ഭാഗമായി ഉൾപ്പെടുത്താനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് ആവശ്യപ്പെടുന്നത്.

റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ.

ചന്ദ്രശേഖരൻ): സർ, കല്ലറ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലുൾപ്പെട്ട മുൻസർവ്വേ നം.

1436 മുതൽ 1457 വരെയും 1464 മുതൽ 1468 വരെയും 1842 മുതൽ

1880 വരെയുമുള്ള ഭാഗങ്ങൾ പുല്ലംപാറ വില്ലേജ് ബ്ലോക്ക് നം. 21-ൽ

ഉൾപ്പെടുത്തിയാണ് റീ-സർവ്വേ റെക്കോർഡുകൾ തയ്യാറാക്കി റവന്യൂ

വകുപ്പിന് കൈമാറിയിട്ടുള്ളത്. നെടുമങ്ങാട് താലൂക്ക് വികസന

സമിതിയുടെ ആവശ്യപ്രകാരം വില്ലേജ് റെക്കോർഡുകൾ മാറ്റം

വരുത്തുന്നതിന് ആവശ്യമായ രേഖകൾ തയ്യാറാക്കി തിരുവനന്തപുരം

ജില്ലാ കളക്ടർ മുഖാന്തരം തിരുവനന്തപുരം സർവ്വേ ജോയിന്റ് ഡയറക്ടർ

നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. കല്ലറ, കറപ്പുഴ വില്ലേജുകളിലെ

റീസർവ്വേ അപാകത പരിഹരിക്കുന്നതിനായി നെടുമങ്ങാട് റീസർവ്വ

സൂപ്രണ്ട് ഓഫീസിൽ പ്രത്യേക ക്രമീകരണങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

താമസംവിനാ ഈ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കുന്നതാണ്.

തീരദേശ മേഖലയിൽ സ്വീവറേജ് സംവിധാനം

ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ: സർ, എന്റെ നിയോജക മണ്ഡലമായ

തിരുവനന്തപുരത്തെ തീരദേശ മേഖലയായ വേളി മുതൽ പൂത്തൂറ

വരെയുള്ള പ്രദേശത്ത് സ്വീവറേജ് സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട സബ്മിഷനാണ് ഞാൻ ഉന്നയിക്കുന്നത്. തീരപ്രദേശത്ത് സ്ഥിതി ചെയ്യുന്ന സ്വീവറേജ് ടീറ്റ്മെന്റ് പ്ലാന്റിൽ 107 MLD ശുദ്ധീകരിക്കുന്നതിനുള്ള ശേഷിയുണ്ട്. എന്നാൽ മുട്ടത്തറയിലെ പ്ലാന്റിൽ 38 ശതമാനം മാത്രമേ സ്വീവറേജ് എത്തിച്ചേരുന്നള്ളൂ. അതുകൊണ്ട് കൂടുതൽ സ്ഥലങ്ങളിലേയ്ക്ക് സ്വീവറേജ് സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തിയാലും ശുദ്ധീകരണ പ്രക്രിയയ്ക്ക് യാതൊരു തടസ്സവുമുണ്ടാകില്ല. നഗരത്തിലെ സ്വീവറേജ് മുഴുവൻ വന്നടിയുന്നത് തീരദേശ മേഖലയായ മുട്ടത്തറയിൽ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുള്ള സ്വീവറേജ് ടീറ്റ്മെന്റ് പ്ലാന്റിലാണ്. തീരദേശ മേഖലയ്ക്ക് പ്രത്യേകമായിട്ടുള്ള സ്വീവറേജ് സംവിധാനമില്ല. അതുകൊണ്ട് മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ വളരെയധികം ബുദ്ധിമുട്ട് അനുഭവിക്കുന്ന ഒരു സാഹചര്യമാണുള്ളത്. അവിടെ സെപ്റ്റിക് ടാങ്കുപോലെയുള്ള സംവിധാനങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിന് സ്ഥലപരിമിതിമൂലമുള്ള തടസ്സമുണ്ട്. ഒരു സെന്റിലും അര സെന്റിലുമൊക്കെയാണ് അവർ ജീവിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് തീർച്ചയായും അത് കിണറുകളിലേയ്ക്ക് ഒലിച്ചിറങ്ങുന്ന ഒരു സാഹചര്യമുണ്ട്. അതുമൂലം പകർച്ചവ്യാധികൾ

പടർന്നു പിടിക്കുന്നു. ആ സാഹചര്യത്തിൽ തീരദേശത്ത് അടിയന്തരമായി പ്രത്യേകമായി ഒരു സ്വീവറേജ് സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണം. അതോടൊപ്പം പാർവതീ പുത്തനാർ നഗരത്തിന്റെ ശാപമായി മാറിയിരിക്കുകയാണ്. പാർവതീ പുത്തനാറിന്റെ ഇരുകരകളിലും തമാസിക്കുന്ന തീരദേശവാസികൾ സ്വീവറേജ് സംവിധാനം ഇല്ലാത്തതിനാൽ കക്കൂസ് മാലിന്യം നേരിട്ട് പാർവതീ പുത്തനാറിലേയ്ക്ക് കടത്തി വിടുകയാണ്. ഇരുവശത്തും ഓരോ പൈപ്പ് സ്ഥാപിച്ച് സൗജന്യ കണക്ഷൻ നൽകുന്നതിന് കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ ഭരണകാലത്ത് 4 കോടി രൂപയുടെ ഒരു പ്രോജക്ട് തയ്യാറാക്കിയിരുന്നു. ആ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾകൂടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് ഈയവസരത്തിൽ സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്.

അതോടൊപ്പം പുത്തൂർ മുതൽ വേളി വരെയുള്ള തീരദേശമേഖലയിൽ ഇത് സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണം. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ഏറ്റവും കൂടുതൽ പകർച്ചവ്യാധികൾ പടർന്നുപിടിക്കുന്നത് തീരദേശമേഖലയിലാണ്. 2018 മാർച്ച് 23-ലെ ദി

ഹിന്ദു ദിനപ്പത്രത്തിൽ സർക്കാർ ഏജൻസിയായ സെന്റർ ഫോർ വാട്ടർ റിസോഴ്സ് ആൻഡ് മാനേജ്മെന്റ് സ്റ്റഡീസ് നടത്തിയ പഠനത്തെ ആസ്പദമാക്കിയുള്ള ലേഖനത്തിൽ കേരളത്തിലെ 83 ശതമാനം കിണറുകളും മലിനമാണെന്ന് രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ അധികവും പ്രോപ്പർ സ്വീവറേജ് സംവിധാനമില്ലാത്തതുകൊണ്ടാണ് ബാക്ടീരിയ തുടങ്ങിയവമൂലം വെള്ളം മലിനമാകുന്നത്. മാതൃകമായ കോളിഫോം ബാക്ടീരിയയുടെ സാന്നിധ്യം വളരെ കൂടുതലാണെന്ന് സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ടാണ് തീരദേശ മേഖലയിൽ പകർച്ചവ്യാധികൾ കൂടുതലായി പടർന്നുപിടിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് കേരളത്തിലെ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ താമസിക്കുന്ന തീരദേശ മേഖലകളിൽ സ്വീവറേജ് സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിന് ഒരു പ്രത്യേക പാക്കേജ് നടപ്പിലാക്കാൻ സർക്കാർ തയ്യാറാകണമെന്നുകൂടി ഞാൻ ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്): സർ, കഴിഞ്ഞ ദിവസം ചോദ്യോത്തര സമയത്ത് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ടി വിഷയം ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുകയും ഞാൻ വിശദമായ മറുപടി പ്രത്യേകിച്ച്

മുട്ടത്തറയിലുള്ള സ്വീവറേജ് ടീറ്റ്‌മെന്റ് പ്ലാന്റിന്റെ കപ്പാസിറ്റി പരമാവധി ഉപയോഗിക്കാനുള്ള ശ്രമങ്ങൾ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച് സൂചിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു. ജൻറം പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി വേളി മുതൽ പുത്തൂർ വരെയുള്ള തീരപ്രദേശങ്ങളിൽ സ്വീവറേജ് സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള പദ്ധതിക്ക് അംഗീകാരം ലഭിച്ചിരുന്നു. എന്നാൽ അവിടെ പമ്പ് ഹൗസുകൾക്കാവശ്യമായ സ്ഥലം ജൻറം പദ്ധതിയുടെ സമയപരിധിക്കുള്ളിൽ ഏറ്റെടുക്കാൻ കഴിയാതെ പോയതിനാൽ ജൻറം പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ആ പ്രവൃത്തി പൂർത്തീകരിക്കാനായില്ല. പമ്പ് ഹൗസുകൾക്ക് ഉദ്ദേശിച്ച സ്ഥലത്തെ പരിസരവാസികളുടെ എതിർപ്പുമൂലമാണ് സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കാൻ സാധിക്കാതെ പോയത്. നഗരസഭയാണ് അത് ഏറ്റെടുത്ത് നൽകേണ്ടിയിരുന്നത്. ഇപ്പോൾ ജൻറം പദ്ധതിയുടെ കാലാവധി കഴിഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് വേളി മുതൽ പുത്തൂർ വരെയുള്ള പ്രദേശങ്ങളിൽ സ്വീവറേജ് സംവിധാനം നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് പുതിയൊരു പദ്ധതിയാണ് ആവിഷ്കരിക്കേണ്ടത്. പുതിയ പദ്ധതി തയ്യാറാക്കി ഫണ്ടിന്റെ ലഭ്യതയനുസരിച്ച് മേൽ പ്രദേശങ്ങളിൽ സ്വീവറേജ് സംവിധാനം



നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്.

പാർവ്വതീ പുത്തനാറിനെ സംബന്ധിച്ച വിഷയം നോട്ടീസിലില്ലെങ്കിലും ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചു. ജലപാതാ നിർമ്മാണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പാർവ്വതീ പുത്തനാറിന്റെ ഭാഗം ശുദ്ധീകരിക്കാനുള്ള വിഷയമാണ് ഇപ്പോൾ സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിലുള്ളത്.

കുടിവെള്ള പദ്ധതികൾ

ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്: സർ, എല്ലാക്കാലത്തും വളരെയേറെ

കുടിവെള്ളക്ഷാമം അനുഭവിക്കുന്ന ഒരു നിയോജക മണ്ഡലമാണ് കോവളം. പക്ഷെ ഇന്ന് അവിടെ നടന്നുവരുന്ന കുടിവെള്ള പദ്ധതികൾ യഥാസമയം പൂർത്തിയാക്കിയാൽ ഈ പ്രശ്നങ്ങൾ പൂർണ്ണമായും പരിഹരിക്കാൻ സാധിക്കും. പല കാരണങ്ങളാൽ അഞ്ച് വർഷമായി മുടങ്ങിക്കിടക്കുന്ന പദ്ധതികളാണ്. ഈ പദ്ധതികൾ അടിയന്തരമായി പൂർത്തീകരിക്കാനുള്ള ശ്രമങ്ങൾ സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടാകണം. അടിമലത്തൂറ, കൊച്ചുതുറ പദ്ധതി തീരദേശ വികസന കോർപ്പറേഷൻ രണ്ടര കോടി രൂപ അടച്ചിട്ടാണ് ആരംഭിച്ചത്. പക്ഷെ അഞ്ച് വർഷമായിട്ടും അത് എങ്ങുമെത്താതെ

നിൽക്കുകയാണ്. ഒരു വെൽ നിർമ്മിച്ച, മറ്റു നടപടികൾ പൂർത്തിയാകാതെ നിൽക്കുകയാണ്. കാഞ്ഞിരംകുളം, കുരിങ്കുളം, പൂവാർ, നെയ്യാറ്റിൻകരയിലെ തിരുപ്പറം പഞ്ചായത്തുകൾക്ക് പ്രയോജനം ചെയ്യുന്നതാണ് കുമിളി ജലസേചന പദ്ധതി. ആറ് മാസമായി വൈദ്യുതി കണക്ഷനുള്ള പണം അടയ്ക്കാത്തതിനാൽ കമ്മീഷൻ ചെയ്യാൻ സാധിക്കാത്ത അവസ്ഥയിൽ നിൽക്കുകയാണ്. പഴയ പൈപ്പ് ലൈൻ മാറ്റി പുതിയ ഡിസ്ട്രിബ്യൂഷൻ ലൈൻ ഇടുന്നതിനുള്ള പൂവാർ പദ്ധതിയും എങ്ങുമെത്താതെ നിൽക്കുകയാണ്. വെള്ളായണി കായലിൽ നിന്നും ജലം ശേഖരിച്ച് കല്ലിയൂർ, വെങ്ങാനൂർ, വിഴിഞ്ഞം തുടങ്ങിയ പ്രദേശങ്ങളിൽ നൽകുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള പദ്ധതിയിൽ ആഴാകളത്തും മുകോലയിലും ടാങ്കുകൾ നിർമ്മിച്ചു. എന്നാൽ അത് കമ്മീഷൻ ചെയ്തിട്ടില്ല. നാഷണൽ ഹൈവേ അതോറിറ്റി ഓഫ് ഇന്ത്യയുടെ അനുമതി കിട്ടാത്തതുകൊണ്ട് ബ്രിഡ്ജിനടുത്ത് എൻ.എച്ച്. ക്രോസ് ചെയ്യാൻ കഴിയാത്തതിനാൽ അത് അങ്ങനെ നിൽക്കുകയാണ്. അതും പൂർത്തിയാക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടില്ല. വിളവൂർക്കൽ, പള്ളിച്ചൽ,

ബാലരാമപുരം കുടിവെള്ള പദ്ധതിയും എങ്ങുമെത്താതെ നിൽക്കുകയാണ്. ഇത്തരം പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുള്ള തടസ്സങ്ങൾ നീക്കി അടിയന്തരമായി ടി പദ്ധതികൾ പൂർത്തീകരിക്കണമെന്നതാണ് എന്റെ സബ്മിഷൻ. കോവളം നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ കുടിവെള്ള വിതരണം ആകെ കുത്തഴിഞ്ഞ നിലയിലാണെന്നാണ് കാണാൻ സാധിക്കുന്നത്. രണ്ടും നാലും ഏഴും ദിവസത്തിലൊരിക്കൽ കൃത്യമായി വെള്ളം കൊടുക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞെങ്കിലും ഇതുപോലും പാലിക്കുന്നില്ല. ഈ പറയുന്ന സമയത്ത് വെള്ളം കിട്ടിയാൽപോലും ജനങ്ങൾ തൃപ്തരാണ്. എന്റെ തന്നെ ഒരു അനുഭവം പറയുകയാണ്. ഒന്നര വർഷം മുമ്പ് ഞാൻ എം.എൽ.എ. ആയതിനുശേഷമാണ് ആദ്യമായി പൈപ്പ് ലൈൻ കണക്ഷൻ എടുക്കുന്നത്. ഈ ഒന്നര വർഷക്കാലത്തിനിടയിൽ ഒരു തുള്ളി വെള്ളംപോലും എന്റെ വീട്ടിൽ ലഭിച്ചിട്ടില്ല. എന്റെ അനുഭവമാണ്. എം.എൽ.എ. എന്ന പരിഗണന വേണ്ട. പക്ഷെ എം.എൽ.എ. എന്ന നിലയ്ക്ക് ഒരു അവഗണനയാണല്ലോ ഇത് കാണിക്കുന്നത്. ഒന്നര വർഷക്കാലമായി, ഒരു സാധാരണ പൗരന്

കിട്ടുന്ന പരിഗണനപോലും ലഭിക്കുന്നില്ല. എന്റെ വീട്ടിൽ പുതിയ കിണറോ  
 ട്യൂബ് വെല്ലോ കുഴിക്കുന്നതിനുള്ള സ്ഥലമില്ല. മുൻകാലങ്ങളിൽ അടുത്ത  
 വീടുകളിൽ നിന്നാണ് വെള്ളം ശേഖരിച്ചുകൊണ്ടു വന്നിരുന്നത്. പൈപ്പ്  
 കണക്ഷൻ എടുത്തിട്ട് ഒന്നര വർഷം കുഴിഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. ഇതുവരെ ഒരു  
 തുള്ളി വെള്ളംപോലും ലഭ്യമായിട്ടില്ല. ഇത് അടിയന്തരമായി  
 പരിഹരിക്കണം. ഇന്ന് കോവളം നിയോജക മണ്ഡലത്തിലുള്ള മുഴുവൻ  
 കുടിവെള്ള പദ്ധതികളും നിലവിലുള്ള ചെറിയ തടസ്സങ്ങൾ നീക്കി  
 സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തിയാക്കാനുള്ള നടപടി സർക്കാരിന്റെ  
 ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകണം.

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്): സർ,

ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം വളരെ കൃത്യമായ നോട്ടീസാണ് നൽകിയിരുന്നത്.  
 ആ നോട്ടീസിനെ സംബന്ധിച്ച് മാത്രമേ വിവരം ശേഖരിച്ച് നൽകാൻ  
 സാധിക്കുകയുള്ളൂ. അദ്ദേഹം മറ്റു പല കാര്യങ്ങളും സൂചിപ്പിച്ചു. കോവളം  
 നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ നിലവിൽ നിർമ്മാണത്തിലിരിക്കുന്ന മൂന്ന്  
 കുടിവെള്ള പദ്ധതികൾ സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തിയാക്കണമെന്നതാണ്

സബ്മിഷൻ. അതുസംബന്ധിച്ച വിവരം മാത്രമേ ഇപ്പോൾ നൽകാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. മറ്റു വിഷയങ്ങൾ എഴുതി തന്നാൽ പരിശോധിച്ച് നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

കാഞ്ഞിരംകുളം, കരിങ്കുളം, പൂവാർ, തിരുപ്പുറം വില്ലേജുകൾക്കുവേണ്ടിയുള്ള സമഗ്ര കുടിവെള്ള പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായുള്ള 12 ദശലക്ഷം ലിറ്റർ ശേഷിയുള്ള ജലശുദ്ധീകരണശാല, തിരുപ്പുറം പഞ്ചായത്തിലെ എട്ടുകുറ്റിയിൽ 7.13 ലക്ഷം ലിറ്റർ ശേഷിയുള്ള ഉപരിതല ജലസംഭരണി, ജലശുദ്ധീകരണശാലയിലേയ്ക്ക് അസംസ്കൃത ജലമെത്തിക്കുന്നതിനും ശുദ്ധീകരിച്ച ജലം ഉപരിതല ജലസംഭരണികളിലെത്തിക്കുന്നതിനുമുള്ള പൈപ്പ് ലൈൻ സ്ഥാപിക്കൽ എന്നീ പ്രവൃത്തികൾ പൂർത്തിയായി. എന്നാൽ കരിങ്കുളം പഞ്ചായത്തിലെ പരണിയത്ത് നിർമ്മിക്കേണ്ട 4.67 ലക്ഷം ലിറ്റർ സംഭരണശേഷിയുള്ള ഉപരിതല ജലസംഭരണിയുടെ നിർമ്മാണത്തിനാവശ്യമായ സ്ഥലം ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് ഏറ്റെടുത്ത് നൽകാത്തതിനാൽ നിർമ്മാണം ആരംഭിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. എന്നാൽ വൈദ്യുതി കണക്ഷൻ ലഭ്യമാക്കി പൂർത്തിയായ

ഘടകങ്ങൾ ഉപയോഗപ്പെടുത്തി പദ്ധതി ഭാഗികമായി കമ്മീഷൻ ചെയ്യാൻ സാധിക്കുന്നതാണ്. ഇതിനായുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. പരണിയത്ത് നിർമ്മിക്കേണ്ട ഉപരിതല ജലസംഭരണിയുടെ നിർമ്മാണത്തിനാവശ്യമായ സ്ഥലം ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് ഏറ്റെടുത്ത് നൽകാത്ത സാഹചര്യത്തിൽ കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റിയുടെ നിലവിലുള്ള ജലസംഭരണിക്കടുത്തായി പുതിയ ഉപരിതല ജലസംഭരണി നിർമ്മിക്കാൻ ഇപ്പോൾ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിനെത്തുടർന്ന് പുതുക്കിയ രൂപരേഖ തയ്യാറാക്കി അംഗീകാരം നൽകി പണി തുടങ്ങാൻ കരാറുകാരന് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അതോടൊപ്പം ജലസംഭരണി നിർമ്മിക്കേണ്ട സ്ഥലത്ത് നിൽക്കുന്ന മരം മുറിച്ചു മാറ്റുന്നതിന് വനം വകുപ്പിന്റെ അനുമതിക്കായി നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

അടിമലത്തുറ തീരദേശ വില്ലേജുകൾക്കുവേണ്ടിയുള്ള സമഗ്ര കുടിവെള്ള പദ്ധതി അടിമലത്തുറ, അമ്പലത്തുമ്പ, പൂവാർ, കരിങ്കുളം എന്നീ തീരദേശ വില്ലേജുകളുടെ കുടിവെള്ള പ്രശ്നം പരിഹരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള പദ്ധതിയാണ്. ഡെപ്പോസിറ്റ് തുകയിലൂടെ വിഭാവനം ചെയ്ത പദ്ധതിയാണ്. ജനുവരി 2012-ലും മാർച്ച് 2012-ലുമായി മത്സ്യബന്ധന, തുറമുഖ വകുപ്പുകളിൽ

നിന്നായി ആകെ 524 ലക്ഷം രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി ഈ പദ്ധതിക്കായി ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഒന്നാം ഗഡുവായി 250 ലക്ഷം രൂപയുടെ ഡെപ്പോസിറ്റ് ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്. ഈ പദ്ധതിയുടെ വിവിധ ഘടകങ്ങളെ മൂന്ന് പാക്കേജുകളായി വിഭജിച്ച് ടെണ്ടർ ചെയ്തിരുന്നു. ഇതിൽ ഒന്നാം പാക്കേജായ പദ്ധതിയുടെ കിണറിന്റെയും പമ്പ് ഹൗസിന്റെയും പണികൾ 50 ശതമാനം പൂർത്തിയായ ഘട്ടത്തിൽ ചില സാങ്കേതിക കാരണങ്ങളാൽ കിണറിന്റെ പണി തടസ്സപ്പെട്ടിരുന്നു.

മൈക്രോഫിൽറ്റർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ബാക്കി ഘടകങ്ങൾ ഒറ്റ പാക്കേജായി ടെണ്ടർ വിളിച്ചെങ്കിലും ടെണ്ടർ തുക കൂടുതലായിരുന്നതിനാൽ ടെണ്ടർ ക്യാൻസൽ ചെയ്യേണ്ടിവന്നു. ഡെപ്പോസിറ്റ് തുകയേക്കാൾ ടെണ്ടർ തുക കൂടുതലായതിനാൽ കേരളാ വാട്ടർ അതോറിറ്റിയുടെയും കേരള സംസ്ഥാന തീരദേശ വികസന അതോറിറ്റിയുടെയും ഉദ്യോഗസ്ഥർ പങ്കെടുത്ത യോഗത്തിൽ പദ്ധതി പുനരവലോകനം ചെയ്യാൻ നിർദ്ദേശിക്കുകയും അതനുസരിച്ച് നടത്തിയ പഠനത്തെ തുടർന്ന് പുതിയ പ്രൊപ്പോസൽ തയ്യാറാക്കുകയും ചെയ്തു. 7-10-2017-ൽ ഫിഷറീസ്

ഡയറക്ടറുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ കൂടിയ യോഗത്തിൽ ഇതിനകം ഡെപ്യൂട്ടി സിറ്റി ചെയർമാൻ തുടങ്ങിയ 250 ലക്ഷം രൂപയ്ക്കുള്ള നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനം നടത്തുവാനുള്ള തീരുമാനമെടുത്ത പശ്ചാത്തലത്തിൽ അടിമലത്തൂറയിൽ ഒരു ജലസംഭരണ നിർമ്മിച്ച് നിലവിൽ പണി നിർത്തിവെച്ചിരിക്കുന്ന കിണറിന്റെ പണികൾ പൂർത്തിയാക്കി അടിമലത്തൂർ ഭാഗത്തേക്ക് ജലവിതരണം നടത്തുവാൻ തീരുമാനമായിട്ടുണ്ട്. ഈ തീരുമാനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ തയ്യാറാക്കിയ 219.8 ലക്ഷം രൂപയ്ക്കുള്ള എസ്റ്റിമേറ്റ് തുകയ്ക്ക് അംഗീകാരം ലഭ്യമാക്കി, ദർഘാസ് നടപടികൾ പുരോഗമിച്ചുവരികയാണ്.

കല്ലിയൂർ, വെങ്ങാനൂർ, വിഴിഞ്ഞം വില്ലേജുകൾക്കുവേണ്ടിയുള്ള സമഗ്ര കുടിവെള്ള പദ്ധതി ഭാഗികമായി പൂർത്തിയാക്കി 28-06-2016 മുതൽ കുടിവെള്ള വിതരണം നടത്തിവരുന്നു. ഈ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി വെള്ളായണി കാർഷിക കോളേജിനടുത്ത് 21.9 എം.എൽ.ഡി ജലശുദ്ധീകരണശാലയും അനുബന്ധ പ്രവൃത്തികളും പൂർത്തിയായി. മുട്ടയ്ക്കാട് കെ.എസ്. റോഡിലെ 16 ലക്ഷം ലിറ്റർ സംഭരണശേഷിയുള്ള ഉപരിതല ജലസംഭരണിയുടെ നിർമ്മാണവും പെരിങ്ങമ്മലയിലെ 10.1 ലക്ഷം ലിറ്റർ സംഭരണശേഷിയുള്ള ഉപരിതല ജലസംഭരണിയുടെ നിർമ്മാണവും വണ്ടിത്തടത്ത് 2.4 ലക്ഷം ലിറ്റർ സംഭരണശേഷിയുള്ള ഉപരിതല



ജലസംഭരണിയുടെ നിർമ്മാണവും അവയിലേയ്ക്കുള്ള പമ്പിംഗ് മെയിൻ സ്ഥാപിക്കൽ തുടങ്ങിയവയും അനുബന്ധ പണികളും പൂർത്തിയാക്കിയാണ് ഭാഗികമായി കമ്മീഷൻ ചെയ്തത്. തുടർന്ന് കോവളം ജംഗ്ഷനിലെ എൻ. എച്ച്. റോഡ് ക്രോസിംഗിന് അനുമതി ലഭ്യമായ മുറയ്ക്ക് ഇന്റർ കണക്ഷൻ പ്രവൃത്തികൾ പൂർത്തിയാക്കി കോവളം ഭൂതല ജലസംഭരണിയിൽ ജലമെത്തിച്ച് വിതരണം നടത്തി വരുന്നു. ഇതിലൂടെ കോവളം പ്രദേശത്തെ ശുദ്ധജലലഭ്യത വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആഴാകുളത്തും മുക്കോലയിലുമുള്ള ഉപരിതല ജലസംഭരണികളുടെ നിർമ്മാണപ്രവൃത്തികൾ പൂർത്തിയാക്കിയിരിക്കുന്നു. കോവളം, ആഴാകുളം, മുക്കോല വരെയുള്ള പൈപ്പ് ലൈൻ സ്ഥാപിക്കുന്ന പ്രവൃത്തികൾക്ക് എൻ. എച്ച് ബൈപ്പാസ് അധികാരികളിൽ നിന്ന് അനുമതി ലഭിച്ചതിനെത്തുടർന്ന് പ്രവൃത്തി നടന്നുവരികയാണ്. എന്നാൽ, എൻ. എച്ച്. ബൈപ്പാസിൽ കല്ലുവെട്ടാൻകഴിക്കടുത്ത് പൈപ്പ് ലൈൻ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള അനുമതി ലഭിച്ചിട്ടില്ല. ഇതിനായി എൻ. എച്ച് അധികാരികളുമായി നിരന്തരം ബന്ധപ്പെടുവരികയാണ്. പ്രസ്തുത പൈപ്പ് ലൈൻ സ്ഥാപിക്കുന്ന പ്രവൃത്തികൾ പൂർത്തിയാകുമ്പോൾ ആഴാകുളം, മുക്കോല ജലസംഭരണികൾ വഴി മേൽ പ്രദേശങ്ങളിൽ ശുദ്ധജലവിതരണം നടത്താൻ സാധിക്കുന്നതാണ്.

കോവളം ടൂറിസ്റ്റ് ഏരിയയിലേയ്ക്ക് പുതിയ ജലവിതരണശൃംഖല സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രവൃത്തികൾ ആരംഭിച്ചിരുന്നു. എന്നാൽ പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിൽ നിന്നും ആഗസ്റ്റ് 15 വരെ റോഡ് കുഴിക്കുന്നതിന് നിരോധനമുള്ളതിനാൽ പ്രവൃത്തികൾ ഇപ്പോൾ നിർത്തിവെച്ചിരിക്കുകയാണ്. റോഡ് കുഴിക്കുന്നതിന് ഏർപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്ന നിരോധനം നീക്കിയാലുടൻ പണികൾ പുനരാരംഭിക്കുന്നതാണ്.

എന്റെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരാതിരുന്നൊരു കാര്യമാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഭവനത്തിലേയ്ക്ക് കുടിവെള്ളം ലഭ്യമാകാത്ത വിഷയം. അദ്ദേഹത്തിന് സഭയിൽ പറയാതെ തന്നെ എനോട് പറയാമായിരുന്നു. ആ വിഷയം പ്രത്യേകമായി പരിശോധിക്കുന്നതാണ്.

മണിമല മേജർ കുടിവെള്ള പദ്ധതി

ഡോ. എൻ. ജയരാജ്: സർ, കാഞ്ഞിരപ്പള്ളി നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ മണിമല, വെള്ളാവൂർ, വാഴൂർ, പള്ളിക്കത്തോട്, ചിറക്കടവ് പഞ്ചായത്തുകളിലെയും ചെറുവള്ളി വില്ലേജിലെയും കുടുംബങ്ങൾക്ക് ശുദ്ധജലം എത്തിക്കാൻ ഉദ്ദേശിച്ചുള്ള മണിമല കുടിവെള്ള പദ്ധതി കഴിഞ്ഞ രണ്ട് പതിറ്റാണ്ടായി പൂർത്തീകരിക്കാത്ത അവസ്ഥയിലാണ്.

ആദ്യഘട്ടത്തിൽ ഏതാണ്ട് ഇരുപത്തിരണ്ടര കോടി രൂപ അനുവദിച്ചു, അതിന്റെ ടീറ്റ്‌മെന്റ് പ്ലാന്റും അഞ്ച് പഞ്ചായത്തുകളിലെ ഓവർഹെഡ് ടാങ്കുകളും പമ്പ് ഹൗസും ഉൾപ്പെടെ പൂർത്തീകരിച്ചതാണ്. രണ്ടാം ഘട്ടത്തിൽ മുപ്പത്തിരണ്ടര കോടി രൂപ അനുവദിച്ചു. നാല് സോണുകളായി ടെണ്ടർ ചെയ്യുകയും ചെയ്തു. പക്ഷേ അതിൽ രണ്ട് സോണുകൾ മാത്രമേ കരാറുകാർ ഏറ്റെടുത്തുള്ളൂ. ഈ പദ്ധതിയുടെ ഏതാണ്ട് എഴുപത് ശതമാനത്തോളം വരുന്ന രണ്ട് സോണുകളിലെ വർക്ക് കരാറുകാർ ഏറ്റെടുക്കാത്ത സാഹചര്യമുണ്ടായി. ഇത് നബാർഡ് പദ്ധതിയിലാണ് ഉൾപ്പെടുത്തിയിരുന്നത്. ബഹുമാന്യനായ മന്ത്രി തന്നെ താൽപ്പര്യമെടുത്താണ് ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കുളത്തുർമുഴിയിലെ പുതിയ ചെക്ക് ഡാമിനുള്ള അനുവാദം നൽകിയിട്ടുള്ളത്. ഈ പദ്ധതിയുടെ പ്രധാനപ്പെട്ട ജലസ്രോതസ്സ് മണിമലയാറാണ്. വെള്ളത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ യാതൊരു കുറവും ചെക്ക് ഡാം വരുന്നതോടുകൂടി ഉണ്ടാകില്ല. ഈ രണ്ട് സോണുകളുടെ ടെണ്ടറുകൾ റീടെണ്ടർ ചെയ്യുന്ന സമയത്താണ് കേന്ദ്ര സർക്കാർ ഫണ്ട് വെട്ടിക്കുറച്ചത്. ഏതാണ്ട് 25 ശതമാനത്തോളമെങ്കിലും പൂർത്തീകരിച്ച പദ്ധതികൾ മാത്രം റീടെണ്ടർ ചെയ്യാൻ മതിയെന്ന ഒരു നിർദ്ദേശം സർക്കാർ തലത്തിലുണ്ട്. മണിമല മേജർ കുടിവെള്ള പദ്ധതി അൻപത് ശതമാനത്തോളം

പൂർത്തീകരിച്ചതാണ്. കഴിഞ്ഞ പത്തുപതിനഞ്ച് വർഷക്കാലമായി ഇതിൽ നിന്നും ഒരു തുള്ളി വെള്ളംപോലും നൽകാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. ഇനിയുള്ള ഏകമാർഗ്ഗം സർക്കാരിന്റെ പ്ലാൻ ഫണ്ടിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി, രണ്ടാം ഘട്ടപ്രവർത്തനങ്ങൾ പൂർത്തീകരിക്കുക എന്നതാണ്. ഇപ്പോഴത്തെ കണക്കനുസരിച്ച് ഏകദേശം 30 കോടി രൂപയുണ്ടെങ്കിൽ മാത്രമേ ഈ പദ്ധതി പൂർത്തീകരിക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. പരിമിതമാണ് സർക്കാരിന്റെ വിഭവങ്ങളെങ്കിലും ഒരു പദ്ധതിയുടെ അൻപത് ശതമാനത്തോളം പൂർത്തീകരിച്ച സാഹചര്യത്തിൽ അഞ്ച് പഞ്ചായത്തുകളിലായി എഴുപത്തി അയ്യായിരത്തോളം ആളുകൾക്ക് കുടിവെള്ളമെത്തിക്കാൻ കഴിയുന്ന വളരെ ബൃഹത്തായ ഒരു പദ്ധതിയെന്ന നിലയിൽ ഈ പദ്ധതിക്ക് അടിയന്തരമായ പ്രാധാന്യം നൽകി അടുത്ത വേനൽക്കാലത്തെങ്കിലും ആ പ്രദേശത്തെ ആളുകൾക്ക് കുടിവെള്ളം എത്തിക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്ന് എന്റെ സബ്മിഷനിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്. അതോടൊപ്പം, ഈ നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ വിവിധ കുടിവെള്ള പദ്ധതികൾക്ക്, പ്രത്യേകിച്ച് കരിമ്പുഴ പദ്ധതി ഉൾപ്പെടെയുള്ള പദ്ധതികൾക്കും മണിമലയാറ്റിലെ ചെക്ക് ഡാം ഉൾപ്പെടെയുള്ളവയ്ക്കും ജലസേചന വകുപ്പിൽ നിന്നും നൽകുന്ന പിൻതുണയെ ഞാൻ ഈ സന്ദർഭത്തിൽ നന്ദിയോടുകൂടി

അനുസ്മരിച്ചുകൊണ്ട് ഇക്കാര്യത്തിൽ അനുകൂലമായ നിലപാട് സ്വീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്): സർ, മണിമല, വെള്ളാവൂർ, വാഴൂർ, പള്ളിക്കത്തോട്, ചിറക്കടവ് എന്നീ വില്ലേജുകൾക്കുവേണ്ടി രൂപകൽപ്പന ചെയ്ത ശുദ്ധജല വിതരണ പദ്ധതിയാണ് മണിമല കുടിവെള്ള പദ്ധതി. ഇവിടെ ഒരു വിഷയം ഉന്നയിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. സംസാരിച്ചപ്പോൾ അതിന്റെ ഭാഗികമായ ബുദ്ധിമുട്ട് തിരിച്ചറിഞ്ഞ് ആ വിഷയങ്ങൾ ഇവിടെ പങ്ക് വച്ചതിൽ ഞാൻ അദ്ദേഹത്തോട് നന്ദി അറിയിക്കുകയാണ്. മണിമലയാറ്റിൽ മാത്രം കടവ് ഭാഗത്ത് കിണറും കുളത്തിങ്കൽ ഭാഗത്ത് 9 ദശലക്ഷം ലിറ്റർ ശേഷിയുള്ള ശുദ്ധീകരണശാലയും കറുത്ത മഞ്ചാടി, ഉള്ളായം, പൂരത്തോലി, ചളോലി എന്നീ സ്ഥലങ്ങളിൽ ജലസംഭരണികളുമുള്ള വിപുലമായ പദ്ധതിയാണിത്. ഈ പദ്ധതിക്ക് ആദ്യഘട്ടമായി 18.33 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി 2002-03 വർഷത്തിൽ ദേശീയ ഗ്രാമീണ കുടിവെള്ള പദ്ധതിയിൽ ലഭിക്കുകയുണ്ടായി. എന്നാൽ ശുദ്ധീകരണശാല നിർമ്മിക്കാനുള്ള സ്ഥലം ലഭ്യമാകാതിരുന്നതുമൂലം പദ്ധതിയുടെ നിർമ്മാണത്തിന് വർഷങ്ങളോളം കാലതാമസമുണ്ടായി. തുടർന്ന് പാറക്കെട്ടുകൾ നിറഞ്ഞ സ്ഥലം പഞ്ചായത്ത്

കണ്ടെയ്നറുകളിലും പാറ പൊട്ടിച്ചുമാറ്റാനുണ്ടായ കാലതാമസം പദ്ധതിയുടെ പുരോഗതിയെ ബാധിക്കുകയുണ്ടായി. പഞ്ചായത്ത് പാറ പൊട്ടിച്ചുതരാൻ തയ്യാറായെങ്കിലും അവർക്കത് പൂർത്തിയാക്കുവാൻ സാധിച്ചില്ല. തുടർന്ന് കേരള ജല അതോറിറ്റി തന്നെ പ്രസ്തുത പണികൾ ചെയ്ത് സ്ഥലം ശുദ്ധീകരണശാല നിർമ്മിക്കുന്നതിന് അനുയോജ്യമാക്കിയെടുക്കേണ്ടതായി വന്നു. സ്ഥലം ലഭിക്കാനുണ്ടായ കാലതാമസം മൂലം 2009-ഓടു കൂടി മാത്രമാണ് പദ്ധതിയുടെ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ ആരംഭിക്കുവാൻ സാധിച്ചത്. 2002-03-ൽ അനുമതി ലഭിച്ച 18.33 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതിയിലുൾപ്പെട്ട ശുദ്ധീകരണശാല, കിണർ, ജലസംഭരണികൾ, പമ്പിംഗ് ലൈനുകൾ, വിതരണശൃംഖല എന്നീ ഘടകങ്ങൾ എല്ലാം തന്നെ ടെണ്ടർ ചെയ്ത് നിർമ്മാണം ആരംഭിച്ചുവെങ്കിലും കാലാകാലങ്ങളിലുണ്ടായ നിരക്കുവർദ്ധനമൂലവും ടെണ്ടറുകൾ നിജപ്പെടുത്തിയപ്പോഴുണ്ടായ അധിക തുകയും കാരണം ആദ്യം അനുവദിക്കപ്പെട്ട 18.33 കോടി രൂപ പദ്ധതിയുടെ എല്ലാ ഘടകങ്ങളും പൂർത്തിയാക്കുന്നതിന് തികയാതെ വന്നു. ഇതിനായി 24.25 കോടി രൂപയ്ക്ക് പുതുക്കിയ ഭരണാനുമതി ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾ പുരോഗമിച്ചുവരുകയാണ്.

ഒന്നാം ഘട്ടത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിരുന്ന ഉൽപ്പാദന ഘടകങ്ങളിൽ

ക്ലിയർവാട്ടർ പമ്പ്സെറ്റ് ഒഴികെയുള്ള ഘടകങ്ങൾ ഇതിനകം പൂർത്തീകരിച്ചുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ ഈ പദ്ധതിയുടെ വിതരണ ശൃംഖല സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് 32.50 കോടി രൂപയുടെ ഒരു പദ്ധതിക്ക് 01-11-2014-ൽ ദേശീയ ഗ്രാമീണ കുടിവെള്ള പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി അംഗീകാരം ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. വിതരണ ശൃംഖലകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനായി ഭരണാനുമതി ലഭിച്ച 32.50 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതി 5 പ്രവൃത്തികളായാണ് ടെണ്ടർ ചെയ്ത് നടപ്പിലാക്കുവാൻ ഉദ്ദേശിച്ചിരുന്നത്. ഇതിൽ നാല് പ്രവൃത്തികൾ ടെണ്ടർ ചെയ്തെങ്കിലും രണ്ട് പ്രവൃത്തികൾ മാത്രമേ ടെണ്ടർ നടപടികൾ പൂർത്തീകരിച്ച് ആരംഭിക്കുവാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുള്ളൂ. മറ്റ് രണ്ടെണ്ണത്തിന്റെ ടെണ്ടറുകൾ റദ്ദാക്കേണ്ടിവന്നു. ഈ രണ്ട് പ്രവൃത്തികളും അവശേഷിച്ച ഒരു പ്രവൃത്തിയും ഉൾപ്പെടെ മൂന്ന് പ്രവൃത്തികൾ NRDWP ഫണ്ടിന്റെ അപര്യാപ്തമൂലം ടെണ്ടർ ചെയ്യാൻ സാധിച്ചിട്ടില്ല. മൊത്തം 294.9 കി.മീ. വിതരണശൃംഖലയിൽ 86.70 കി.മീ. ഇതിനോടകം ടെണ്ടർ ചെയ്ത് നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. ഇതിന്റെ പണികൾ ഏകദേശം 60 ശതമാനം പൂർത്തിയാക്കിയിട്ടുണ്ട്. പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി റോഡ് മുറിച്ച് പൈപ്പ് സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിൽ അടയ്ക്കേണ്ട തുക ഇതിനകം അടച്ചുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. മഴക്കാലത്തിനുശേഷം ആഗസ്റ്റ്

പകുതിയോടെ പണികൾ പുനരാരംഭിച്ച് പൂർത്തീകരിക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. പുതുക്കിയ ഭരണാനുമതി ലഭിക്കുന്നതിന് കാലതാമസം നേരിടുന്നതിനാൽ പൂർത്തീകരിച്ച ഘടകങ്ങൾ പ്രവർത്തനക്ഷമമാക്കാൻ സ്റ്റേറ്റ് പ്ലാനിൽ optimization of production and transmission ഹെഡ്ഡിലുൾപ്പെടുത്തി രണ്ട് പ്രവൃത്തികൾക്ക് ഭരണാനുമതി നൽകി. ഇതിന്റെ പ്രവൃത്തികൾ നടന്നുവരുന്നു. ഈ പ്രവൃത്തികൾ പൂർത്തീകരിക്കുമ്പോൾ ഭരണാനുമതിയുടെ ഭാഗമായി സ്ഥാപിക്കപ്പെട്ട വിതരണ ശൃംഖലയിലും ഇപ്പോൾ നിർമ്മാണം നടന്നുവരുന്നതുമായ രണ്ട് പ്രവൃത്തികളുടെ ഭാഗമായി സ്ഥാപിക്കുന്ന വിതരണ ശൃംഖലകളിലും ജലവിതരണം നടത്തുവാൻ സാധിക്കുന്നതാണ്. ഫണ്ടിന്റെ അപര്യാപ്തമൂലം ടെണ്ടർ നടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച പ്രവൃത്തികൾ മറ്റ് രൂപത്തിൽ ഫണ്ട് കണ്ടെത്തി പുനരാരംഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

കരൾമാറ്റ ശസ്ത്രക്രിയ

ശ്രീ. പുരുഷൻ കടലുണ്ടി: സർ, കോഴിക്കോട് മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ

കരൾമാറ്റൽ ശസ്ത്രക്രിയയ്ക്ക് സൗകര്യമൊരുക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെടാനാണ് ഈ സബ്മിഷൻ ഞാൻ ഉന്നയിക്കുന്നത്. മാറി വരുന്ന ജീവിതശൈലിയിൽ നിരവധി രോഗങ്ങളാണ് സംസ്ഥാനത്ത് പ്രത്യക്ഷപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.



കാൻസർ, കിഡ്നി, കരൾ രോഗങ്ങൾ സർവ്വസാധാരണമാവുകയാണ്. സംസ്ഥാനത്തെ സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ മെഡിക്കൽ ഗ്യാനൂോ എൻട്രോളജി, സർജിക്കൽ ഗ്യാനൂോ എൻട്രോളജി എന്നീ വിഭാഗങ്ങളിൽ ചികിത്സയ്ക്കെത്തുന്ന എഴുപത് ശതമാനം പേരും കരൾ രോഗവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട അസുഖം പിടിപെട്ടവരാണ്. കരൾരോഗം ബാധിച്ചവരിൽ പതിനെട്ട് ശതമാനത്തോളം കരൾമാറ്റൽ ശസ്ത്രക്രിയ ആവശ്യമുള്ളവരുമാണ്. സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളിൽ കരൾമാറ്റൽ ശസ്ത്രക്രിയയ്ക്ക് ഇരുപത് മുതൽ നാൽപ്പത് ലക്ഷം രൂപ വരെ ചെലവ് വരുന്നുവെന്നാണ് അറിയാൻ കഴിഞ്ഞത്. സംസ്ഥാനത്തെ സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജിലും കരൾ മാറ്റിവയ്ക്കൽ ശസ്ത്രക്രിയ നടത്താൻ സംവിധാനങ്ങളില്ലെന്നിരിക്കെ കോഴിക്കോട് മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ബ്ലോക്കിൽ ഇതിനാവശ്യമായ സൗകര്യങ്ങളൊരുക്കാൻ കഴിയുമോയെന്ന് ആലോചിക്കണം. രണ്ടര-മൂന്നര കോടിയോളം രൂപ ചെലവഴിച്ചാൽ അത്തരത്തിലൊരു സംവിധാനമൊരുക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ് എനിക്ക് മനസ്സിലാക്കാൻ സാധിച്ചത്. മെഡിക്കൽ കോളേജിലെ സർജിക്കൽ ഗ്യാനൂോ എൻട്രോളജി വിഭാഗം തലവൻ കരൾമാറ്റൽ ശസ്ത്രക്രിയയിൽ വിദഗ്ദ്ധ പരിശീലനം നേടിയ ഡോക്ടറാണ്. ആറോ ഏഴോ

ജില്ലകളിൽ നിന്നായി മൂവായിരത്തിലധികം പാവപ്പെട്ട രോഗികളെത്തുന്ന കോഴിക്കോട് മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ കരൾമാറ്റൽ ശസ്ത്രക്രിയ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള സംവിധാനമൊരുക്കണമെന്ന് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ): സർ, സംസ്ഥാനത്ത് തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ മാത്രമാണ് കരൾമാറ്റൽ ശസ്ത്രക്രിയയ്ക്കുള്ള സംവിധാനമുണ്ടാക്കിയിരുന്നത്. എന്നാൽ ഇവിടെ നടന്ന ആദ്യത്തെ കരൾമാറ്റൽ ശസ്ത്രക്രിയയിൽ കരൾ സ്വീകരിച്ച രോഗി അണുബാധമൂലം മരണപ്പെടുകയും തുടർന്ന് കരൾമാറ്റൽ ശസ്ത്രക്രിയ താൽക്കാലികമായി നിർത്തിവയ്ക്കുകയുമാണ് ചെയ്തത്. ഇന്റൻസീവ് കെയർ യൂണിറ്റുകളിലെ അണുബാധ നിയന്ത്രണ സംവിധാനത്തിന്റെ പോരായ്മ പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആശുപത്രി സൂപ്രണ്ടിനെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുകയാണ്. ഇവ പൂർത്തിയാകുന്നമുറയ്ക്ക് തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ കരൾമാറ്റൽ ശസ്ത്രക്രിയ നടത്താൻ നമുക്ക് സാധിക്കും. കോഴിക്കോട് മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ സർജിക്കൽ ഗ്യാസ്റ്റ്രോ

എൻടോളജി വിഭാഗത്തിൽ പ്രൊഫസറുടെ ഒരു തസ്തിക മാത്രമേ നിലവിലുള്ളൂ. കൂടാതെ കരൾമാറ്റൽ ശസ്ത്രക്രിയയ്ക്ക് അനുബന്ധമായ സഹായം നൽകേണ്ട ഗ്യാസ്ട്രോ എൻടോളജി വിഭാഗത്തിലും തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ആയതിനാൽ കരൾമാറ്റൽ ശസ്ത്രക്രിയ ആരംഭിക്കുന്നതിനുമുമ്പ് ഈ വിഭാഗങ്ങളിൽ ആവശ്യമായ തസ്തിക സൃഷ്ടിച്ചുകൊണ്ടുമാത്രമേ ശസ്ത്രക്രിയ നടത്താൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. അനസ്തേഷ്യാ വിഭാഗവും കൂടുതൽ ശക്തമാക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. പാരാമെഡിക്കൽ വിഭാഗത്തിലും ആവശ്യമായ തസ്തികകൾ കരൾമാറ്റൽ ശസ്ത്രക്രിയയ്ക്ക് ആവശ്യമായ രീതിയിൽ സൃഷ്ടിക്കാൻ കഴിയണം. കരൾമാറ്റൽ ശസ്ത്രക്രിയ അതിസങ്കീർണ്ണവും ശസ്ത്രക്രിയാനന്തരം അണുബാധയുണ്ടാകുന്നതിന് വളരെ സാധ്യതയുള്ളതുമായ ഒരു ശസ്ത്രക്രിയയാണ്. അതിനാൽ കരൾമാറ്റൽ ശസ്ത്രക്രിയയ്ക്കായി പ്രത്യേകം ഓപ്പറേഷൻ തിയേറ്ററുകൾ, ഐ.സി.യു എന്നിവ സ്ഥാപിക്കേണ്ടതുണ്ട്. അതോടൊപ്പം അണുബാധ നിയന്ത്രണപ്രവർത്തനങ്ങളും കാര്യക്ഷമമായി നടത്തേണ്ടതുണ്ട്. കോഴിക്കോട് മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ പി.എം.എസ്.എസ്.വൈ. പദ്ധതിയുടെ കീഴിൽ നിർമ്മിക്കുന്ന ബ്ലോക്കിന്റെ നിർമ്മാണം പൂർത്തിയാകുന്നതോടുകൂടി കരൾമാറ്റ ശസ്ത്രക്രിയയ്ക്കാവശ്യമായ

അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാൻ കഴിയും. കരൾമാറ്റ ശസ്ത്രക്രിയ നടത്തുന്നതിനാവശ്യമായ വിവിധ അത്യാധുനിക ഉപകരണങ്ങൾ വാങ്ങുന്നതിന് ഏകദേശം 2.39 ലക്ഷം രൂപയോളം ചെലവുവരും. കൂടാതെ മെഡിക്കൽ/പാരാമെഡിക്കൽ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട തൊണ്ണൂറിലധികം തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ഇതിനാവശ്യമായ ശിപാർശ കോഴിക്കോട് മെഡിക്കൽ കോളേജ് പ്രിൻസിപ്പാളിൽ നിന്നും ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളും ആവശ്യമായ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ചാൽ മാത്രമേ കരൾമാറ്റ ശസ്ത്രക്രിയ ആരംഭിക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. അതിനായി ഗവൺമെന്റ് പരിശ്രമിക്കുന്നുണ്ട്.

അടിസ്ഥാന സൗകര്യം വർദ്ധിപ്പിക്കൽ

ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്: സർ, കാസർഗോഡ് ജനറൽ ആശുപത്രിയുടെ അതിദയനീയമായ ശോചനീയാവസ്ഥ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് ഞാൻ ഈ സബ്മിഷൻ ഇവിടെ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. വാസ്തവത്തിൽ ഇത് മന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരേണ്ട കാര്യമില്ലെന്നാണ് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത്. കാരണം എന്തെങ്കാൾ കൂടുതൽ കാസർഗോഡ് ജനറൽ ആശുപത്രിയിലെ

പ്രശ്നങ്ങൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി മനസ്സിലാക്കിയിട്ടുണ്ടെന്ന് എനിക്ക് നല്ലതുപോലെ അറിയാം. അതുകൊണ്ട് തന്നെയാണ് ഏതാനും മാസങ്ങൾക്കുമുമ്പ് കാസർഗോഡ് കൂടിയ വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു യോഗത്തിൽ പങ്കെടുക്കുന്നതിനിടയിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി കാസർഗോഡ് ജനറലാശുപത്രിയിൽ ഒരു മിനൽ പരിശോധന നടത്തിയത്. അതിന് ഞാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയെ ആത്മാർത്ഥമായി അഭിനന്ദിക്കാൻ ഈ അവസരം വിനിയോഗിക്കുന്നു. കാസർഗോഡ് ജനറലാശുപത്രിയിലെ ഒരു പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നം, അവിടത്തെ ലിഫ്റ്റ് ഓരോ മാസവും തകരാറിലാകുന്നതാണ്. ഇപ്പോൾ ലിഫ്റ്റ് തകരാറിലായിട്ട് ഏകദേശം ഒരു മാസത്തിലധികമായി. ഇതുവരെ അത് റിപ്പയർ ചെയ്യാൻ സാധിച്ചിട്ടില്ല. ആ ആശുപത്രി ഏഴ് നില കെട്ടിടത്തിലാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. പക്ഷേ ഏഴ് നില കെട്ടിടത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ആശുപത്രിയിൽ ഒരു റാമ്പില്ല. റാമ്പില്ലാത്ത ആശുപത്രിയിലെ ലിഫ്റ്റാണ് ഇങ്ങനെ നിരന്തരം കേടുവന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇപ്പോൾ ഒരു മാസത്തിലധികമായി ആ ലിഫ്റ്റ് കേടുവന്ന് റിപ്പയർ ചെയ്യാതിരിക്കുകയാണ്. ഞാൻ കാസർഗോഡ് ജനറലാശുപത്രിക്ക് അടുത്ത് താമസിക്കുന്ന ഒരാളാണ്. എനിക്ക് ആശുപത്രിയുടെ മുമ്പിൽ കൂടി പോകാൻ പറ്റാത്ത ഒരവസ്ഥയാണ്

ഇപ്പോഴുള്ളത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിക്ക് അത് നല്ലതുപോലെ അറിയാം. കാലഹരണപ്പെട്ട ഒരു ലിഫ്റ്റാണ് അവിടെയുള്ളത്. ആ കമ്പനിയുടെ ലിഫ്റ്റ് ഒരു സ്ഥാപനങ്ങളിലും സ്ഥാപിക്കാറില്ല. അതുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയോട് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്, ഇങ്ങനെ ഓരോ മാസവും റിപ്പയർ ചെയ്ത് പണം കളയുന്നതിനുപകരം പുതിയൊരു ലിഫ്റ്റ് കാസർഗോഡ് ജനറലാശുപത്രിയിൽ സ്ഥാപിക്കാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി മുൻകയ്യെടുക്കണം. 10 വർഷത്തിലധികമായി ഈ ലിഫ്റ്റ് ഇങ്ങനെ കേടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. രണ്ടാമത്തെ പ്രശ്നം, ബ്ലഡ് കമ്പോണന്റ് സെപ്പറേഷൻ യൂണിറ്റ് ഇപ്പോൾ അവിടെ പ്രവർത്തിക്കുന്നില്ല. ഡെങ്കിപ്പനിയൊക്കെ കാസർഗോഡ് വളരെ വ്യാപകമാണ്. ആദ്യമായി ഡെങ്കിപ്പനി റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യപ്പെട്ടപ്പോൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ജില്ലയിൽ ഓടിയെത്തി ഒരു യോഗം വിളിച്ചിരുന്നു. പക്ഷേ ഡെങ്കിപ്പനി വ്യാപകമായപ്പോഴാണ് ബ്ലഡ് സെപ്പറേഷൻ യൂണിറ്റിന്റെ അത്യാവശ്യം വന്നത്. ഈ രോഗം ഉണ്ടായെന്ന് രക്ത പരിശോധന നടത്താൻ വേണ്ടി മംഗലാപുരത്ത് ആളുകൾക്ക് പോകേണ്ടി വരുന്നു. 75 ലക്ഷം രൂപ ചെലവഴിച്ച് ഈ യൂണിറ്റ് കാസർഗോഡ് ജനറലാശുപത്രിയിൽ 3 വർഷത്തിനുമുമ്പ് സ്ഥാപിച്ചുവെങ്കിലും അത് പ്രവർത്തിപ്പിക്കാൻ

സാധിച്ചിട്ടില്ല. ഒരു ജനറേറ്റർ ഇല്ലാത്തതാണ് അത് സാധിക്കാതിരുന്നതിന്റെ ഒന്നാമത്തെ കാര്യം. മറ്റൊന്ന്, പരിചയമുള്ള ഒരു ടെക്നീഷ്യന്റെ അഭാവമാണ്. ഇതുകൂടി പരിഹരിച്ചുതരണമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. അതുപോലെതന്നെ കണ്ണ് രോഗ വിഭാഗത്തിലെ ഓപ്പറേറ്റീവ് മൈക്രോസ്കോപ്പ് റിപ്പയർ ചെയ്യാനാകാത്ത നിലയിൽ കേടായി കിടക്കുകയാണ്. വെന്റിലേറ്റർ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ടെങ്കിലും അതിന് സമാനമായ BiPAP (Bilevel Positive Airway Pressure) എന്ന ഉപകരണം റിപ്പയർ ചെയ്യാൻ സാധിച്ചിട്ടില്ല. ഇൻസിനറേറ്റർ സംവിധാനം കാസർഗോഡ് ജനറലാശുപത്രിയിൽ ഇല്ല. ഫാർമസിയിലും പ്രതിരോധ കുത്തിവയ്പ്പുകൾ നൽകുന്ന പോസ്റ്റ് പാർട്ടും യൂണിറ്റിലും തുടർച്ചയായി വൈദ്യുതി വിതരണം ഉറപ്പുവരുത്താൻ ഒരു ജനറേറ്ററിന്റെ ആവശ്യമുണ്ട്. അൾട്രാ സൗണ്ട് സ്കാൻ പ്രവർത്തിക്കുന്നില്ല. സ്കാനിംഗ് ചെയ്യാവുന്ന ഒരു ഡോക്ടറുടെ തസ്തിക ഇവിടെ അത്യാവശ്യമാണ്. അതുപോലെതന്നെ ഫാർമസി വിഭാഗത്തിൽ എയർ കണ്ടീഷണർ, കുട്ടികളുടെ എൻ.ഐ.സി.യു.-വിൽ ഒരു CPAP (Continuous Positive Airway Pressure) ഉപകരണവും വളരെ അത്യന്താപേക്ഷിതമാണെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്താൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്.

ഞാൻ ഇക്കാര്യങ്ങളൊക്കെ കാണിച്ച് രണ്ടുമൂന്നാഴ്ച മുൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിക്ക് കത്തെഴുതിയിരുന്നു. ആ സമയത്ത് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി എത്രമാത്രം സംഘർഷത്തിലായിരുന്നുവെന്ന് നമുക്കെല്ലാവർക്കുമറിയാം. നിപ വൈറ്റ് നിയന്ത്രണത്തിൽ കൊണ്ടുവരുന്നതിനുവേണ്ടി മന്ത്രി കോഴിക്കോടായിരുന്നു. ആ സമയത്തുപോലും ഞാൻ അയച്ച കത്തിന് ഉടൻതന്നെ മറുപടി കിട്ടി. അതിന് ഞാൻ മന്ത്രിയെ അഭിനന്ദിക്കുന്നു. ഇക്കാര്യങ്ങളൊക്കെ ആരോഗ്യ വകുപ്പ് അഡീഷണൽ ചീഫ് സെക്രട്ടറിക്ക് അടിയന്തര പരിഗണനയ്ക്ക് അയച്ചുകൊടുത്തിട്ടുണ്ടെന്നാണ് ആ മറുപടിയിൽ പറയുന്നത്. സർക്കാരിന്റെ ആ പ്രൊസീജുവറിനൊക്കെ വളരെയധികം സമയമെടുക്കും. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇക്കാര്യങ്ങൾക്കെല്ലാം ഫലപ്രദമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമെന്നുള്ള അനുകൂല മറുപടി നൽകണമെന്നാണ് എനിക്ക് വളരെ വിനയപുരസ്സരം അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ): സർ, കാസർഗോഡ് ജനറൽ ആശുപത്രി ആർദ്രം മിഷന്റെ പദ്ധതിയിലുൾപ്പെടുത്തി പ്രത്യേക പരിഗണന നൽകിയിട്ടുള്ള ഒരാശുപത്രിയാണ്. കഴിഞ്ഞ രണ്ടുവർഷത്തിനിടയിൽ ഈ ആശുപത്രിയിൽ ഒട്ടേറെ മാറ്റങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. 39 പുതിയ തസ്തികകൾ



ആശുപത്രിയിൽ സൃഷ്ടിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പറും ഞാനുമെല്ലാം തന്നെ ആശുപത്രിയുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി അവിടെ ഒരു മീറ്റിംഗ് ചേർന്നിരുന്നു. കാര്യങ്ങൾ വളരെ വിശദമായി ചർച്ച ചെയ്തിട്ടുണ്ട്, കുറെ കാര്യങ്ങൾ പരിഹരിച്ചുവരികയാണ്. അതിൽ മെമ്പർ പറഞ്ഞിട്ടുള്ള പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നങ്ങളൊക്കെയുണ്ട്. അത് ഓരോന്നായി പരിശോധിച്ച് പരിഗണിച്ചുവരികയാണ്. ഇത് 211 കിടക്കകളുള്ള ഒരാശുപത്രിയാണ്. പരമാവധി 1100 വരെ ഒ.പി. ഉണ്ടാകാറുണ്ട്. വളരെയധികം ആളുകൾ ആശ്രയിക്കുന്ന ഒരാശുപത്രി എന്നുള്ളതാണ് വസ്തുത. ഇവിടെ എല്ലാത്തരത്തിലുമുള്ള, ഒരു ജനറൽ ആശുപത്രിക്കാവശ്യമായിട്ടുള്ള സ്പെഷ്യാലിറ്റികളുണ്ട്. മെഡിസിൻ, സർജറി, ഗൈനക്കോളജി, ശിശുരോഗവിഭാഗം, അസ്ഥിരോഗ വിഭാഗം, ഇ.എൻ.റ്റി., നേത്രരോഗവിഭാഗം, ഫിസിയോ തെറാപ്പി, മാനസികാരോഗ്യം, ചർമ്മരോഗം, ദന്തവിഭാഗം തുടങ്ങിയ എല്ലാ വിഭാഗം സ്പെഷ്യാലിറ്റികളും അവിടെ പ്രവർത്തിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. ഈ ആശുപത്രിയിൽ ഡോക്ടർമാരുടെ 49 സ്ഥിരം തസ്തികകളാണുള്ളത്. 6 ഡോക്ടർമാരെ എൻ.എച്ച്.എം. മുഖേന നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഒരു ഡെന്റൽ സ്പെഷ്യാലിസ്റ്റിനെയും വർക്കിംഗ് അറേഞ്ച്മെന്റിൽ ഒരു ഗൈനക്കോളജിസ്റ്റിനെയും ഇപ്പോൾ നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ഡയാലിസിസ് വിഭാഗത്തിൽ 7 മെഷീനുകളുണ്ട്, രണ്ട് ഷിഫ്റ്റ് പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്, അത്യാഹിത വിഭാഗം 24 മണിക്കൂറും പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്, നവജാത ശിശു സ്റ്റേബിലൈസേഷൻ യൂണിറ്റുണ്ട്, അതുപോലെതന്നെ ഇന്റഗ്രേറ്റഡ് കൗൺസിലിംഗ് ആന്റ് ട്രെയിനിംഗ് സെന്ററും പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. എച്ച്.ഐ.വി. ബാധിതർക്കുള്ള എ.ആർ.റ്റി. (ആന്റി റിട്രോ വൈറൽ ട്രീറ്റ്മെന്റ്) സെന്ററുണ്ട്. ഈ ആശുപത്രിയിലെ പ്രധാന ലിഫ്റ്റ് മെയ് രണ്ടിന് തകരാറിലായി. അതിന്റെ ആമ്പൽ മെയിന്റനൻസ് കോൺട്രാക്ട് മാർച്ച് 31-ന് അവസാനിച്ചിരുന്നു. പൊതുമരാമത്ത് ഇലക്ട്രിക്കൽ വിംഗ്, കോഴിക്കോട് എഞ്ചിനീയറിംഗ് വിഭാഗം വഴിയാണ് എ.എം.സി. നടപടികൾ ചെയ്യുവരുന്നത്. ഇപ്പോൾ എ.എം.സി. ശരിയായിട്ടുണ്ട്, വീണ്ടും അത് പുതുക്കിയിട്ടുണ്ട്. എറണാകുളത്തെ ഒമേഗാ എന്ന സ്ഥാപനം ഹൈദരാബാദിലെ കമ്പനിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് തകരാറിലായ പാർട്ട് എത്തിച്ച്, എത്രയും പെട്ടെന്ന് ലിഫ്റ്റ് പ്രവർത്തനക്ഷമമാക്കുന്നതിന് ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. രണ്ടാമതായി, കാസർഗോഡ് ജനറൽ ആശുപത്രിയിൽ ഒരു രക്തബാങ്ക് പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. രക്തഘടകം വേർതിരിക്കുന്നതിനുള്ള യൂണിറ്റിനാവശ്യമായിട്ടുള്ള ഉപകരണങ്ങൾ വാങ്ങാൻ കെ.എം.എസ്.സി.എൽ.-നെ ചുമതലപ്പെടുത്തി ഓർഡർ നൽകുകയുണ്ടായി.

അതുപ്രകാരം ജനറേറ്റർ ഒഴികെയുള്ള എല്ലാ ഉപകരണങ്ങളും ഇപ്പോൾ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ ജനറേറ്റർ ഇല്ലാതെ പ്രവർത്തിപ്പിക്കാൻ സാധിക്കില്ല. അതിന്റെ ടെണ്ടർ കഴിഞ്ഞ് കിട്ടാനുള്ള ഒരു സമയപരിധിയാണ് വന്നത്. വളരെ പെട്ടെന്ന് തന്നെ ജനറേറ്റർ നൽകുന്നതാണ്. എയ്ഡ്സ് നിയന്ത്രണ സൊസൈറ്റി ബ്ലഡ് ബാങ്ക് ടെക്നീഷ്യനെ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ബ്ലഡ് ട്രാൻസ്പോർട്ടേഷൻ വാൻ ഡ്രൈവറേയും എയ്ഡ്സ് നിയന്ത്രണ സൊസൈറ്റി നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്. സെപ്പറേഷൻ യൂണിറ്റ് കെട്ടിടത്തിന്റെ വയറിംഗ് ജോലികൾ പൂർത്തിയായി. 7 ലക്ഷത്തിലധികം രൂപ അതിന് ചെലവ് വന്നിരുന്നു. ഈ ഫണ്ട് ലഭ്യമാക്കാൻ കളക്ടർക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. സിവിൽ വർക്ക് പൂർത്തിയാകുന്ന മുറയ്ക്ക് എച്ച്.എം.സി. നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. ഇതിന്റെ സെപ്പറേഷൻ തുടങ്ങാനാവശ്യമായ നടപടി ജനറേറ്റർ വരുന്നതോടുകൂടി നമുക്ക് ചെയ്യാൻ സാധിക്കും. വളരെ പെട്ടെന്ന് തന്നെ ചെയ്യാം. കാലതാമസമുണ്ടായിട്ടില്ല, നടപടിക്രമങ്ങളിലെ താമസം മാത്രമേ വന്നിട്ടുള്ളൂ. ഓപ്പറേറ്റീവ് മൈക്രോസ്കോപ്പ് വാങ്ങി ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് കെ.എം.എസ്.സി.എൽ. മുഖേന ഫണ്ട് കൈമാറിയിട്ടുണ്ട്. അതും നടന്നുവരികയാണ്, പെട്ടെന്ന് തന്നെ സാധിക്കും. ഓപ്പറേഷൻ തിയേറ്റർ,

വെന്റിലേറ്റർ തുടങ്ങിയവ ശരിയാക്കുന്നതിന് കെ.എം.എസ്.സി.എൽ.-ന്  
 നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അതിനുള്ള നടപടിയും നടന്നുവരികയാണ്. ഒരു  
 ഇൻസിനറേറ്റർ അവിടെ സ്ഥാപിക്കണമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ  
 ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നു. ഇൻസിനറേറ്റർ വാങ്ങി  
 സ്ഥാപിക്കുന്നതിനാവശ്യമായിട്ടുള്ള നിർദ്ദേശം ഡി.എം.ഒ.-യ്ക്ക് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.  
 ഫാർമസിയിലും മോർച്ചറിയിലും ഇപ്പോൾ തന്നെ ജനറേറ്റർ കണക്ഷനണ്ട്.  
 എന്നാൽ ഡ്രഗ്സ് സ്റ്റോറിൽ ജനറേറ്റർ സൗകര്യമില്ല എന്നുള്ളത്  
 ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടതുപ്രകാരം എച്ച്.എം.സി.-യുടെ മീറ്റിംഗിൽ വച്ച് അത്  
 നടപ്പാക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രതിരോധ കുത്തിവയ്പ്പ് നടക്കുന്ന സ്ഥലത്ത്  
 ഇൻവെർട്ടർ കണക്ഷനുള്ളതുകൊണ്ട് പ്രശ്നം വരുന്നില്ല. അൾട്രാ സൗണ്ട്  
 സ്കാൻ പഴയ മെഷീനായതുകൊണ്ട് റിപ്പയർ ചെയ്യാൻ കഴിയുന്നില്ല  
 എന്നുള്ളതാണ് വസ്തുത. ആരോഗ്യ വകുപ്പിന്റെ മെറ്റേണിറ്റി യൂണിറ്റുകൾ  
 നവീകരിക്കാനുള്ള നടപടിയിൽ താങ്കളുടെ ആശുപത്രിയും  
 ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ലക്ഷ്യ പദ്ധതിയിലുൾപ്പെടുത്തി മെറ്റേണിറ്റി  
 യൂണിറ്റുകൾ നവീകരിക്കുന്ന പദ്ധതി 2017-18-ലെ പ്ലാൻ ഫണ്ടിലുൾപ്പെടുത്തി  
 9.5 ലക്ഷം രൂപ കൊടുക്കുകയും അവിടെ കളർ ഡോപ്പർ അൾട്രാ സൗണ്ട്  
 മെഷീനടക്കം ഭരണാനുമതി ലഭ്യമാക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുകയും

ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. പെട്ടെന്ന് തന്നെ ഭരണാനുമതി ലഭ്യമാകും. നവീകരണം വളരെ പെട്ടെന്നുതന്നെ നടക്കും. ഒരു റേഡിയോ തൊറാപ്പിസ്റ്റിന്റെ തസ്തിക അവിടെ അനുവദിച്ചു പോസ്റ്റ് ചെയ്യുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. എൻ.ബി.എസ്.യു., എസ്.എൻ.സി.യു. തുടങ്ങിയവയും ഇതിന്റെ ഭാഗമായി നവീകരിക്കുന്നതാണ്. കാസർഗോഡ് ജില്ലയുടെ പിന്നോക്കാവസ്ഥ കണക്കിലെടുത്തുകൊണ്ടാണ് കാസർഗോഡ്, വയനാട് ജില്ലകൾക്ക് മുന്തിയ പരിഗണന നൽകിയത്. 39 പുതിയ തസ്തികകളാണ് കാസർഗോഡ് ജനറൽ ആശുപത്രിക്ക് മാത്രമായി സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുള്ളത്. അതിന്റെ പഴയ എല്ലാ ബുദ്ധിമുട്ടുകളും നീങ്ങി നല്ലൊരു ആശുപത്രിയായി. ഇങ്ങനെ മറ്റ് ആശുപത്രികൾക്ക് കൊടുക്കാൻ കഴിയില്ല. കാസർഗോഡ്, വയനാട് ജില്ലകൾക്കാണ് മുന്തിയ പരിഗണന നൽകിയത്. 10 ഡോക്ടർമാർ, 10 സ്റ്റാഫ് നഴ്സ് തുടങ്ങിയ എല്ലാ വിഭാഗം തസ്തികകളുമടക്കം 39 പുതിയ തസ്തികകൾ താങ്കളുടെ ആശുപത്രിക്ക് ഇപ്പോൾ തന്നിട്ടുണ്ട്. അതൊക്കെ ഉപയോഗിച്ച് കൂടുതൽ നന്നായി മുന്നോട്ടുപോകാൻ സാധിക്കും. മെറ്റേണിറ്റി യൂണിറ്റ് നവീകരിക്കാൻവേണ്ടി പൾസ് ഓക്സിമീറ്റർ, മൾട്ടി ഫങ്ഷണൽ ലേബർ ടേബിൾ, ഹൈഡ്രോളിക് ഓപ്പറേഷൻ ടേബിൾ തുടങ്ങി 17 ലക്ഷം രൂപയുടെ ഉപകരണങ്ങൾ കെ.എം.എസ്.സി.എൽ. വഴി വാങ്ങാനുള്ള

നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. അതുകൂടി വരുമ്പോൾ വലിയ മാറ്റമുണ്ടാകും. നേരത്തെ ആർ.ഐ.ഡി.എഫ്. പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി 6.70 കോടി രൂപ ചെലവ് വരുന്ന പുതിയ കെട്ടിടത്തിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തിയുടെ തടസ്സമെല്ലാം നീക്കി നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. 7 നില കെട്ടിടമാണ്. അതുകൂടി വരുന്ന മുറയ്ക്ക് ഏറ്റവും നല്ല ഹൈടെക് ആശുപത്രിയായി കാസർഗോഡ് ജനറൽ ആശുപത്രി മാറും. അതിനുള്ള പ്രവർത്തനം നമുക്ക് ഒരുമിച്ച് നടത്താമെന്നാണ് പറയാനുള്ളത്.

താമരശ്ശേരി ചുരം ബൈപ്പാസ് നിർമ്മാണം

ശ്രീ. ജോർജ് എം. തോമസ്: സർ, കേരളത്തിലെ പ്രധാനപ്പെട്ട റോഡുകളിലൊന്നാണ് കോഴിക്കോട്-കൊല്ലകൽ നാഷണൽ ഹൈവേ 766. അതിലാണ് വയനാട് ചുരം ഉൾപ്പെടുന്നത്. വയനാട് ചുരത്തിൽ നിത്യേന ഗതാഗതക്കുരുക്ക് രൂക്ഷമാകുകയാണ്. പ്രതിദിനം 10000 വാഹനങ്ങൾക്ക് പോകാനുള്ള സൗകര്യമാണ് നിലവിൽ ആ റോഡിനുള്ളത്. എന്നാൽ ഇപ്പോൾത്തന്നെ 17000-ത്തിലധികം വാഹനങ്ങൾ ദിവസേന സഞ്ചരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. വീതി കൂട്ടുകയോ ബദൽ റോഡ് ഉണ്ടാക്കുകയോ അല്ലാതെ ശാശ്വത പരിഹാരമില്ല. എന്നാൽ കേന്ദ്ര വനം പരിസ്ഥിതി മന്ത്രാലയത്തിന്റെ സമീപനംമൂലം ബദൽ റോഡ്

അസാധ്യമാണ്. അതുകൊണ്ട് അവിടത്തെ നാട്ടുകാരും ഞങ്ങളെല്ലാവരുംകൂടി ആലോചിച്ച്, വെസ്റ്റ് കൈതപ്പൊയിലിൽനിന്നും ഏഴാം വളവ് വരെയുള്ള 7.5 കിലോമീറ്റർ ദൈർഘ്യത്തിൽ ഹെയർ പിൻ ബെൻഡോ കയറ്റമോ ഇല്ലാതെ 1:15, 1:20 വരെ ഗ്രേഡിയന്റ് കിട്ടാൻ സൗകര്യമുണ്ടാക്കണം. മൊത്തം 7.5 കിലോമീറ്റർ ദൈർഘ്യമുള്ള സ്ഥലത്തിൽ 4 കിലോമീറ്റർ സ്ഥലം പൂർണ്ണമായും സൗജന്യമായി നൽകാൻ ആളുകൾ തയ്യാറാണ്. അവശേഷിക്കുന്ന 2.5 കിലോമീറ്ററിലധികം സ്ഥലം മാത്രമാണ് വിലകൊടുത്ത് ഏറ്റെടുക്കേണ്ടിവരുന്നത്. ഒരു ബദൽ റോഡ് എന്ന നിലയിലല്ലാതെ, ഒരു ബൈപ്പാസ് റോഡായി അതിനെ കൺവെർട്ട് ചെയ്യാൻ സാധിക്കും. 8 മീറ്റർ ക്യാരിയേജ് വേ കിട്ടത്തക്കവണ്ണം ആകെ 12 മീറ്റർ വീതിയുള്ള റോഡിന് നിർമ്മാണ ചെലവും സ്ഥലത്തിന്റെ വിലയും ഉൾപ്പെടെ ഏകദേശം 100 കോടി രൂപ ചെലവിൽ ഏഴാം വളവുവരെ പൂർണ്ണമായും ഒരു കുരുക്കുമില്ലാതെ ബൈപ്പാസായി ഉപയോഗപ്പെടുത്താം. ഒൻപതാം വളവിൽനിന്നും വൈത്തിരിയിലേക്ക് 700 മീറ്റർ ദൂരമാണുള്ളത്. ടണൽ കട്ട് ചെയ്താൽ ആ 700 മീറ്റർ വീതിയിൽ 2 ലൈൻ ട്രാഫിക്കിന് സാധ്യമായ വിധത്തിൽ റോഡിന് വീതി കൂട്ടാനും സാധിക്കും. അതോടുകൂടി ഗതാഗതക്കുരുക്കിന് മറ്റൊന്നെങ്കിലും ഒരു സംവിധാനം ഉണ്ടാകുന്നതുവരെ

ശാശ്വതമായ പരിഹാരമുണ്ടാക്കാൻ കഴിയുന്നതുമാണ്. നിസ്സാരമായ ചെലവിൽ ചെയ്യാൻ കഴിയുന്ന ഈ കാര്യത്തെ സംബന്ധിച്ച് വിശദമായി പഠിക്കാനും റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കാനും ദേശീയപാതാ വിഭാഗത്തെ ചുമതലപ്പെടുത്തണമെന്നതാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയോട് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ):

സർ, താമരശ്ശേരി ചുരം വഴി കടന്നുപോകുന്ന ദേശീയപാത 766-ൽ ഗതാഗത സ്തംഭനം ഉണ്ടാകുന്ന സാഹചര്യങ്ങളിൽ യാത്ര വളരെ ദുഷ്കരമാണെന്നുള്ളത് പരമാർത്ഥമാണ്. വനഭൂമി ഏറ്റെടുത്തുള്ള ദേശീയപാതാ വികസനം എളുപ്പമല്ലാത്ത സാഹചര്യമാണ്. അതിനാൽ ചുരം ഏഴാം വളവിൽനിന്നും ആരംഭിച്ച് വള്ളാട് മണൽ വയൽ വഴി അടിവാരത്ത് എത്തുന്ന വിധം ദേശീയപാത 766-ന് ബൈപ്പാസ് നിർമ്മിക്കുകയാണെങ്കിൽ ഗതാഗത പ്രശ്നം പരിഹരിക്കാവുന്നതാണെന്ന അഭിപ്രായം ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ഇതുസംബന്ധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. ശ്രീ. ജോർജ് എം. തോമസ് നേരത്തെ മുതൽ നിവേദനം നൽകിവരികയാണ്. അവിടത്തെ പൗരജനങ്ങളുടെ നിവേദനം ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി വഴിയും ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടായിരുന്നു. അതിനാൽ ഇതുസംബന്ധിച്ച പ്രാഥമിക പരിശോധനകൾ നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. പൊതുജന



താൽപ്പര്യം കണക്കിലെടുത്ത് പ്രസ്തുത ബൈപാസിനാവശ്യമായ ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷനും വിശദമായ പദ്ധതി രൂപരേഖയും തയ്യാറാക്കുന്നതിനും ഈ പ്രവൃത്തി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുമുള്ള സാധ്യതകൾ സർക്കാരിന്റെ സജീവ പരിഗണനയിലാണ്. അതുപോലെതന്നെ വിശദമായ പഠനവും രൂപരേഖയും തരുന്ന മുറയ്ക്ക് ഇതിനാവശ്യമായ അടങ്കൽ തുക കണ്ടെത്തി ഈ കാര്യം സർക്കാർ ഗൗരവമായിത്തന്നെ പരിഗണിക്കുന്നതാണ്. 50 മീറ്റർ ഭൂമി വനം വകുപ്പിന്റേതായി ഇതിലുണ്ട്. അത് അങ്ങയുടെ സബ്മിഷനിലില്ല. സംസ്ഥാന വനം വകുപ്പിന് തരാവുന്നതുപോലും അവർ തരുന്നില്ലല്ലോ? ഞാൻ ഈ സഭയിൽ പറഞ്ഞല്ലോ? മലയോര ഹൈവേയുടെ പ്രശ്നങ്ങളൊക്കെ, 12 റീച്ച് വനത്തിൽക്കൂടിയുണ്ട്. അതിനുള്ള അനുവാദംതേടി ഞാൻ കഴിഞ്ഞ ജനുവരി മാസം 18-ാം തീയതി ഡൽഹിയിൽ പോയി ബന്ധപ്പെട്ട മന്ത്രിമാരെയും ദേശീയ വനം വകുപ്പ് സെക്രട്ടറിയെയും കണ്ടപ്പോൾ അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്, കേരളത്തിലെ വനം വകുപ്പ് ചെയ്യാവുന്നതുപോലും ചെയ്യുന്നില്ലെന്നും അനാവശ്യമായി ഫയലുകൾ അവർക്ക് അയയ്ക്കുകയാണെന്നുമാണ്. വനം വകുപ്പിന്റെ ഇപ്പോഴത്തെ പരിപാടി അതാണ്. അവർക്ക് ചെയ്യാവുന്നതുപോലും ചെയ്യുന്നില്ല. അതുകൊണ്ട് അവരുടെ പേരിൽ നടപടിയെടുക്കേണ്ടതാണെന്ന് ദേശീയ വനം വകുപ്പ്

സെക്രട്ടറി എന്നോട് പറയുകയാണ്. ഞാൻ അക്കാര്യം ശ്രീ. കെ. രാജുവിനോട് പറഞ്ഞു. അത് എല്ലാവരുംകൂടി ആലോചിക്കേണ്ടതാണ്. 50 മീറ്റർ വനഭൂമിയുള്ളതുകൊണ്ട് അതിന്റെ പേരിൽ ഒബ്ജക്ഷൻ വരാതെ നോക്കണം. സർക്കാർ ഇത് ഗൗരവമായിട്ടെടുക്കുകയാണ്. താങ്കൾക്ക് പുറമെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും ഈ ഫയൽ തന്നിട്ടുണ്ട്.

വെള്ളൂർ എച്ച്.എൻ.എൽ. സ്വകാര്യവൽക്കരണം

ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ: സർ, കേന്ദ്ര പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനമായ വെള്ളൂർ എച്ച്.എൻ.എൽ.-ന്റെ സ്വകാര്യവൽക്കരണം സംബന്ധിച്ചാണ് എന്റെ സബ്മിഷൻ. കോട്ടയം ജില്ലയിലെ ഏക പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനമായ വെള്ളൂർ എച്ച്.എൻ.എൽ. സ്വകാര്യവൽക്കരണത്തിനുള്ള നടപടിക്രമങ്ങളുമായി കേന്ദ്ര സർക്കാർ മുന്നോട്ടുപോയിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. മേയ് 7 മുതൽ കമ്പനി വാങ്ങാൻ താൽപര്യമുള്ളവരിൽനിന്നും പല പ്രാവശ്യം ക്വട്ടേഷൻ ക്ഷണിച്ചെങ്കിലും പല കാരണങ്ങളാൽ മാറ്റിവെക്കപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. എന്നാൽ വീണ്ടും ജൂൺ 30-ന് ഇതിനായി തീയതി നിശ്ചയിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ള കാര്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. എച്ച്.എൻ.എൽ. വിൽപനയ്ക്കെതിരെ അങ്ങയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ സംസ്ഥാന സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള ശക്തമായ നിലപാടിനും

എച്ച്.എൻ.എൽ.-ന് നൽകിവരുന്ന പിന്തുണയ്ക്കും അകമഴിഞ്ഞ നന്ദി ഈ അവസരത്തിൽ രേഖപ്പെടുത്തുന്നതിനോടൊപ്പം കഴിഞ്ഞ ദിവസത്തെ മന്ത്രിസഭാ യോഗത്തിൽ പാലക്കാട് ഇൻസ്ട്രുമെന്റേഷൻ ലിമിറ്റഡിനെ കേരള സർക്കാർ ഏറ്റെടുക്കാൻ തീരുമാനിച്ചതിനെ ഞങ്ങൾ വളരെ പ്രതീക്ഷയോടെയാണ് നോക്കിക്കാണുന്നത്. എച്ച്.എൻ.എൽ.

വിൽപ്പനയ്ക്കുള്ള നടപടികളിൽനിന്നും കേന്ദ്ര സർക്കാർ പിന്മാറിയിട്ടില്ലാത്ത സാഹചര്യത്തിൽ സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ ഇടപെടലുകൾക്ക് വേഗത വർദ്ധിപ്പിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഇതുസംബന്ധിച്ച് എച്ച്.എൻ.എൽ.-ലെ

സംഘടനകൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയിൽ നൽകിയിട്ടുള്ള പരാതിയെ അതിജീവിക്കാൻ കേന്ദ്ര സർക്കാർ സ്പെഷ്യൽ ലീവ് പെറ്റീഷൻ നൽകാൻ പോകുന്നതായും ഈ അവസരത്തിൽ അറിയാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ജൂൺ 30-ന് വിൽപ്പനയ്ക്കായി വീണ്ടും ക്വട്ടേഷൻ ക്ഷണിച്ചിരിക്കുന്ന അവസരത്തിൽ സാഹചര്യത്തിന്റെ അടിയന്തര സ്വഭാവം പരിഗണിച്ച് വെള്ളൂർ എച്ച്.എൻ.എൽ.-നെ സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനുള്ള സത്വരമായ നടപടികളുണ്ടാകണമെന്ന് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ സംസ്ഥാന സർക്കാരിനോട് ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

വ്യവസായവും സ്പോർട്സും യുവജനകാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ): സർ, കോട്ടയം ജില്ലയിൽ വെള്ളൂർ ആസ്ഥാനമായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഹിന്ദുസ്ഥാൻ ന്യൂസ്പ്രിന്റ് ലിമിറ്റഡ്, ഹിന്ദുസ്ഥാൻ പേപ്പർ കോർപ്പറേഷൻ, കൊൽക്കത്ത എന്ന സ്ഥാപനത്തിന്റെ സബ്സിഡിയറിയാണ്. മിനിരത്ത് വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട ഈ കമ്പനി ആരംഭകാലം മുതൽ ലാഭകരമായി പ്രവർത്തിച്ചുവന്നതാണ്. കഴിഞ്ഞ 5 വർഷമായി തുടർച്ചയായി നഷ്ടത്തിലാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. വിദേശത്തുനിന്നും യഥേഷ്ടം പത്രക്കടലാസുകൾ ഇറക്കുമതി ചെയ്യാൻ തുടങ്ങിയതോടെയാണ് പ്രസ്തുത സ്ഥാപനം പ്രതിസന്ധിയിലായത്. കമ്പനിക്കായി 700 ഏക്കറോളം സ്ഥലം സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഏറ്റെടുത്ത് നൽകിയതാണ്. പ്രതിവർഷം 30 കോടി രൂപയോളം ബാധ്യത ഏറ്റെടുത്ത് കുറഞ്ഞ നിരക്കിൽ അസംസ്കൃത വസ്തുക്കൾ വനം വകുപ്പ് മുഖേന ലഭ്യമാക്കിക്കൊണ്ട് കേരള സർക്കാർ എച്ച്.എൻ.എൽ.-നെ പൊതുമേഖലയിൽത്തന്നെ നിലനിർത്താൻ നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. ഇറക്കുമതി ചൂങ്കും എടുത്തുകളഞ്ഞതും ഉത്പാദന ചെലവിലെ വർദ്ധനവും കാലഹരണപ്പെട്ട യന്ത്രസാമഗ്രികളും വില കുറഞ്ഞ ന്യൂസ്പ്രിന്റിന്റെ ലഭ്യതയും കമ്പനിയുടെ നിലനിൽപ്പിനെ സാരമായി ബാധിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ലാഭത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളുടേത് ഉൾപ്പെടെ ഓഹരികൾ സ്വകാര്യ മേഖലയ്ക്ക് കൈമാറ്റം ചെയ്യുന്ന നയമാണ് കേന്ദ്ര സർക്കാർ അനുവർത്തിക്കുന്നത്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി എച്ച്.എൻ.എൽ.-നെയും സ്വകാര്യവൽക്കരിക്കാനുള്ള നടപടികളുടെ ഭാഗമായി താൽപ്പര്യപത്രം ക്ഷണിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതാണ് നേരത്തെ ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. സൂചിപ്പിച്ചത്. ലേലത്തിൽ കേരള സർക്കാരിനും പങ്കെടുക്കാമെന്നാണ് കേന്ദ്രത്തിന്റെ നിലപാട്. ഈ സ്ഥാപനത്തിന്റെ വികസനത്തിനായി 450 കോടി രൂപയുടെ ഒരു പദ്ധതി കേന്ദ്ര സർക്കാരിന് സമർപ്പിച്ചിരുന്നു. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം മാതൃസ്ഥാപനത്തിൽനിന്ന് വിഭജിച്ചുകൊണ്ട് ധന-വ്യവസായ വകുപ്പിന്റെ നിയന്ത്രണത്തിൽ നിലനിർത്തണമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രധാനമന്ത്രിയോട് ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നു. ഇതേ ആവശ്യമുന്നയിച്ചുകൊണ്ട് ഈ സഭ 2017 മാർച്ച് 13-ന് ഐക്യകണ്ഠേന പ്രമേയം പാസ്സാക്കി കേന്ദ്ര സർക്കാരിനെ അറിയിച്ചിട്ടുള്ളതുമാണ്. കമ്പനിയുടെ സാമ്പത്തിക ബാധ്യതകൾ തീർക്കുന്നതിന് 100 കോടി രൂപ സോഫ്റ്റ് ലോണായി നൽകണമെന്നും ഇപ്പോഴത്തെ പ്ലാൻ ആന്റ് മെഷീനറിയുടെ ആധുനികവൽക്കരണത്തിന് 450 കോടി രൂപയുടെ ആവശ്യമുണ്ടെന്നും കേന്ദ്ര സർക്കാരിനെ അറിയിച്ചതാണ്.

ഇതിന്റെ സ്വകാര്യവൽക്കരണം തടയണമെന്നും ഓഹരികൾ പൊതുമേഖലയിൽത്തന്നെ നിലനിർത്തണമെന്നും കേരളത്തിന്റെ കക്ഷിഭേദമന്വേദമുള്ള ആഗ്രഹം കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. സ്വകാര്യവൽക്കരണത്തിനെതിരെ എന്ത് പ്രതിരോധം ഉയർത്താൻ കഴിയുമെന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച് വിവിധ കക്ഷിനേതാക്കളുടെയും ട്രേഡ് യൂണിയൻ നേതാക്കളുടെയും ഒരു സംയുക്ത യോഗം ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി 03-04-2018-ൽ വിളിച്ചുചേർത്തിരുന്നു. സ്വകാര്യവൽക്കരണ നയത്തിനെതിരെയും സംസ്ഥാനത്ത് പ്രവർത്തിക്കുന്ന കേന്ദ്ര പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളെ നിലനിർത്താനും സമ്മർദ്ദം ചെലുത്താനും ആവശ്യമെങ്കിൽ അതിനുള്ള നിയമപരമായ സാധ്യത പരിശോധിക്കാനും യോഗം ഐക്യകണ്ഠേന തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. നിയമപരമായ സാധ്യതകൾ പരിശോധിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഹിന്ദുസ്ഥാൻ ന്യൂസ്പ്രിന്റ് ഏറ്റെടുക്കാൻ സന്നദ്ധത ക്ഷണിച്ചുകൊണ്ടുള്ള കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ അറിയിപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സ്വീകരിക്കേണ്ട നിലപാട് സംബന്ധിച്ചും സർക്കാർ പരിശോധിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. സ്വാഭാവികമായും അതിന്റെ ബിഡ്ഡിൽ പങ്കെടുക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള പദ്ധതിയൊക്കെ തയ്യാറാക്കേണ്ടതുണ്ട്. ആ കാര്യം

പരിശോധിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

കോഴിക്കോട് വെള്ളയിൽ ഫിഷിംഗ് ഹാർബർ നിർമ്മാണം

ശ്രീ. എ. പ്രദീപ് കുമാർ: സർ, കോഴിക്കോട് ജില്ലയിലെ വെള്ളയിലുള്ള മത്സ്യബന്ധന തുറമുഖത്തിന്റെ നിർമ്മാണം ഇപ്പോൾ നിലച്ചതുപോലെയാണ്. അവിടെയുള്ള മത്സ്യബന്ധന തൊഴിലാളികളുടെ ഒരുപാട് കാലമായുള്ള ആവശ്യമാണ് അവിടെയൊരു മത്സ്യബന്ധന തുറമുഖം വികസിപ്പിക്കണമെന്നത്. മുമ്പ് ബഹുമാനപ്പെട്ട ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ ഫിഷറീസ് വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്ന കാലത്താണ് അവിടെയൊരു സാധ്യതാ പഠനത്തിനുവേണ്ടി ആദ്യമായി പണമനുവദിച്ചതും ഭരണാനുമതി നൽകിയതും. പുനെയിലുള്ള ഒരു കേന്ദ്ര ഏജൻസിയായ സി.ഡബ്ല്യൂ.പി.ആർ.എസ്.-ആണ് സാധ്യതാ പഠനം നടത്തിയത്. അവർ നൽകിയ റിപ്പോർട്ടിനെ ആസ്പദമാക്കി 2014-ൽ അവിടെ നിർമ്മാണപ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചു. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് ഏതാണ്ട് 39 കോടിയോളം രൂപ അതിനുവേണ്ടി നൽകിയിരുന്നു. ഹാർബറിന് ഏറ്റവും ആവശ്യമായിട്ടുള്ള പുലിമുട്ട്, വാർഫ്, ലേലപ്പുര ഇവയുടെയെല്ലാം നിർമ്മാണം നടത്തുകയുണ്ടായി. സി.ഡബ്ല്യൂ.പി.ആർ.എസ്. പുനെ നൽകിയ സാധ്യതാ പഠനത്തിന്റെ നിർദ്ദേശമനുസരിച്ചാണ് പുലിമുട്ടുകളുടെ നിർമ്മാണം

നടത്തിയത്. പക്ഷെ അതിൽ അപാകത സംഭവിച്ചതിനെത്തുടർന്ന് മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ യാനങ്ങൾ ഹാർബറിന്റെ ബേസിനകത്ത് വന്നു നിർത്തിയാൽ അത് തകർന്നുപോകുകയാണ്. ആ ബേസിന് ഒരു ശാന്തത കൈവരുന്ന സാഹചര്യം ഇപ്പോൾ ഇല്ല. നിർമ്മാണത്തിലെ അപാകതയാണ് ഇതിനു കാരണം. ഇത് ശരിയാക്കുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശം പുനെയിലുള്ള ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടിനോടുതന്നെ ചോദിച്ചു. അവരുടെ വിവരക്കേടുകൊണ്ടാണ് അത് തകരാനായത്. പക്ഷെ നമുക്ക് വേറെ ഏജൻസികളില്ല. അതൊരു കേന്ദ്ര ഏജൻസിയാണ്. 490 മീറ്ററോളം പുലിമുട്ട് ദീർഘിപ്പിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് അവർ വീണ്ടും ശിപാർശ തന്നു. അതിന് കൂടുതൽ പണം ആവശ്യമാണ്, കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് കൂടുതൽ പണം നൽകാൻ തയ്യാറുമല്ല. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ മുമ്പ് സഭയിൽ ഞാനൊരു വിഷയം ഉന്നയിച്ചിരുന്നു. അന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി, ഇവിടെനിന്നുതന്നെ കിഫ്ബി വഴിയോ നബാർഡ് വായ്പ വഴിയോ പണം കണ്ടെത്താനുള്ള പരിശ്രമം നടത്തുന്നുണ്ടെന്നാണ്. എന്തായാലും നമുക്ക് അവിടെ ഇതുവരെയും പണി തുടങ്ങാൻ സാധിച്ചിട്ടില്ല. അത് ആ പ്രദേശത്തെ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്കിടയിൽ അസ്വസ്ഥതയും വിഷമങ്ങളും ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അടിയന്തരമായി വെള്ളയിൽ ഫിഷിംഗ് ഹാർബറിന്റെ



നിർമ്മാണം പൂർത്തിയാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകണമെന്നാണ് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സി കുട്ടി അമ്മ): സർ, സി.ഡബ്ല്യൂ.പി.ആർ.എസ്. പുനെ നടത്തിയിട്ടുള്ള മോഡൽ സ്റ്റഡിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് വെള്ളയിൽ മത്സ്യബന്ധന തുറമുഖത്തിന്റെ പുലിമുട്ടുകളുടെ നിർമ്മാണം നടത്തിയിട്ടുള്ളത്. പ്രസ്തുത സ്റ്റഡിയിൽ വടക്കുപുലിമുട്ട് 530 മീറ്ററും തെക്കു പുലിമുട്ട് 750 മീറ്ററുമാണ് നിർമ്മിക്കാൻ നിർദ്ദേശിച്ചിരുന്നത്. ഇതനുസരിച്ച് നിർമ്മാണം പൂർത്തിയാക്കി. ഇപ്പോൾ 39 കോടി രൂപ ചെലവുണ്ടായിരുന്നത് ഇപ്പോൾ 44.35 കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ചാണ് അവർ ആദ്യം നിർദ്ദേശിച്ച എല്ലാ പണിയും പൂർത്തിയാക്കിയത്. എന്നാൽ പുലിമുട്ടുകളുടെ നിർമ്മാണം 80 ശതമാനം കഴിഞ്ഞിട്ടും ഹാർബർ ബേസിനുള്ളിൽ അനുവദനീയമായ ട്രാൻസ്ഫോർമർ മുകളിൽ തിരയിളക്കം അനുഭവപ്പെട്ടതിനാൽ സി.ഡബ്ല്യൂ.പി.ആർ.എസ്.-നെ ഈ വിവരം അറിയിക്കുകയും അവർ സൈറ്റ് പരിശോധിക്കുകയും ചെയ്തു. സി.ഡബ്ല്യൂ.പി.ആർ.എസ്. പുതുക്കിയ മോഡൽ സ്റ്റഡി നടത്തുകയും 490 മീറ്റർ കൂടി തെക്കു പുലിമുട്ടിന്റെ നീളം വർദ്ധിപ്പിക്കണമെന്നാണ് ഇപ്പോൾ

നിർദ്ദേശിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ പുതുക്കിയ മോഡൽ സ്റ്റഡി പ്രകാരം 53.45 കോടി രൂപയുടെ എസ്റ്റിമേറ്റാണ് അവർ തന്നത്. ഈ എസ്റ്റിമേറ്റ് 22-03-2015-ൽ കേന്ദ്ര സർക്കാരിന് സമർപ്പിച്ചിരുന്നു. ഇതുവരെയായി അതിനുള്ള ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടില്ല. ഈ സാഹചര്യത്തിലാണ് കേരളത്തിൽ ഇപ്പോൾ അധികാരത്തിൽ വന്ന ഗവൺമെന്റ് നബാർഡിന്റെ ആർ.ഐ.ഡി.എഫ്. 23-ൽ 'അഡീഷണൽ ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ വർക്ക് ഇൻ വെള്ളയിൽ ഫിഷറീസ് ഹാർബർ' എന്ന പ്രൊപ്പോസലിന് നബാർഡിൽ നിന്നും 6.5 കോടി രൂപയുടെ പ്രൊപ്പോസൽ നൽകുകയും അതിന് ഭരണാനുമതി ലഭിക്കുകയും ചെയ്തു. ഈ പ്രവൃത്തിയുടെ സാങ്കേതികാനുമതി നൽകാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചുകഴിഞ്ഞു. കൂടാതെ 2018-2019 ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിൽ വെള്ളയിൽ മത്സ്യബന്ധന തുറമുഖ പദ്ധതി പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനായി തെക്കേ പുലിമുട്ടിന്റെ നീളം 490 മീറ്ററായി വർദ്ധിപ്പിക്കുന്ന പ്രവൃത്തിക്ക് 21.5 കോടി രൂപ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ആദ്യഘട്ടമായി 390 മീറ്റർ നീളം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് 15.3 കോടി രൂപയുടെ പ്രോജക്ട് പ്രൊപ്പോസൽ നബാർഡിന് നൽകുകയും അതിന് അനുമതി ലഭിക്കുന്നതിലേക്ക് കാര്യങ്ങൾ എത്തിയിരിക്കുകയുമാണ്. നേരത്തെ കൊടുത്ത 6.5 കോടി രൂപയുടെ വർക്ക്

ഇപ്പോൾ ടെണ്ടർ ചെയ്യുകയും ഈ പറയുന്ന 15 കോടി രൂപയും കൂടി  
ചെലവഴിച്ചുകൊണ്ട് അതിനാവശ്യമായ പുലിമുട്ടിന്റെ നീളം  
വർദ്ധിപ്പിക്കാനുള്ള നടപടി കഴിയുന്നത്ര വേഗം സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. കേന്ദ്ര  
ഗവൺമെന്റ് അനുമതി നൽകാത്ത സാഹചര്യത്തിലാണ് ഒരു ബദൽ  
മാർഗ്ഗത്തിലേക്ക് പോയത്. കഴിയുന്നത്ര വേഗം ഈ പദ്ധതി തുടങ്ങാനുള്ള  
നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.